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Vedno več gospodarstvenikov iz južne Koroške se obrača na 
Koroško enotno listo. Gospodarstveniki zahtevajo od KEL da in
tervenira pri ministru za trgovino in gospodarstvo Staribacherju 
zaradi gospodarskih pogajanj z Jugoslavijo. Gospodarski pogo- 
vori med Jugoslavijo in Avstrijo so vse prej kot obetajoči. Zato je 
KEL naslovila na ministra Staribacherja posebno pismo, ki jo je 
Poslala tudi zveznemu kanclerju ter deželnim glavarjem Štajer
ske, Gradiščanske in Koroške.

»Zaradi svetovne in notranjeav
strijske gospodarske situacije mo- 
ra vsak, ki nosi politično odgovor- 
n°st na katerikolem položaju, po
svečati posebno pozornost in skrb 
Sospodarskemu razvoju naše deže- 
le>« piše Koroška enotna lista. Ko
lška enotna lista, ki zajema svoje 
voliice v južnokoroškem področju 
že leta zahteva, da se prav za to 
Področje, ki je gospodarsko naj- 
b°lj ogroženo, izdela poseben go
spodarski program.

»Na žalost na Koroškem pri 
strankah naletimo na gluha ušesa, 
nj'm je pač velikokrat politika po
puščanja pred nemškonacionalni- 
H1' skupinami važnejša, kot pa od- 
9°vorna in pametna gospodarska 
P°litika. Ravno nemškonacionalne

skupine pa že leta preprečujejo 
razširitev in poglabljanje gospo
darskega sodelovanja z našimi so
sedi, posebno z Italijo in Jugosla
vijo. Dovolj zgovorno je, da Koro
ška vidno zaostaja v gospodar
skem sodelovanju s Slovenijo za 
ostalimi zveznimi deželami, čeprav 
leži geografsko bližje.«

Zato predlaga KEL, da se mini-

V govoru v Gorici ob 65-letnici 
prihoda italijanskih čet je predsed
nik rimske vlade Giovanni Spando- 
lini javno povedal, da bo italijan
ska vlada skušala rešiti vprašanje 
slovenske narodne skupnosti v Ita
liji. Rimska vlada se zaveda, kot je 
dejal Spandolini, da goriško go
spodarstvo ni najbolj razvito. S 
tem v zvezi se je predsednik vlade 
dotaknil tudi vprašanja odnosa 
med Italijo in Jugoslavijo. »Osim
ske sporazume je treba v celoti iz
vajati, rimska vlada bo te sporazu
me izvajala soglasno s potrebami 
za razvoj gospodarstva obmejnih 
krajev.«

Na vprašanje nekega novinarja, 
kako vidi položaj slovenske narod
ne skupnosti, ki živi v deželi 
Furlaniji-Julijski krajini, je predsed
nik vlade odgovoril, da je ob obi
sku Gorice lahko zbral še nadalj-

ster Staribacher zavzema za ta
kojšno nadaljevanje gospodarskih 
pogovorov, ki so se po mnenju 
KEL začeli sicer ugodno, vendar 
so očitno zašli v slepo ulico. Ob
enem predlaga, da se v taka poga
janja vključi tudi provinco 
Benečijo-Julijsko krajino. Sloven
ska narodna skupnost naj bi po 
predlogu KEL pri tem lahko resnič
no izpolnjevala vlogo mostu, o ka
terih se dosedaj samo rado govori. 
»Ravno gospodarska pogodba z 
Jugoslavijo bi lahko omilila gospo
darske restrikcije in pospešila obo
jestransko izmenjavo blaga ter do
brososedsko sodelovanje,« zaklju
čuje svoje pismo Koroška enotna 
lista.

nje pomembne informacije o slo
venski manjšini. Nadalje je dejal, 
da bo vlada predložila parlamentu 
konkretne predloge za urejevanje 
te snovi na pravičen način. »Seve
da pa je treba upoštevati interese 
vseh strani,« je posebno poudaril 
Spandolini.

»Vedno skušam izpolniti, kar 
obljubim? V poslanski zbornici 
sem sprejel obvezo, skušal se bom 
držati kratkih rokov,« je zaključno 
dejal predsednik vlade.

*

Kako /e s temi obljubami, vemo 
tudi mi, koroški Slovenci. »Go
spodje» obljubljajo tudi nam vse
mogoče stvari, naposled pa se le 
izkaže, da je v državi oz. deželi pre
več »drugih perečih vprašanj», ta
ko da za manjšinska vprašanja ni 
časa...

Predsednik italijanske vlade Spandolini v Gorici:

»Vedno izpolnim, 
kar obljubim«

Srečanje na VišarjahSlovenski umetnik 
nagrajen

Hanzi Artač, leta 1951 na Obir- 
skern rojeni mladi slovenski kom
ponist, je dobil od koroške deželne 
vlade nagrado. Deželni glavar je 
Artaču odobril delovno štipendijo 
2a glasbo za leto 1981.
. Hanziju Artaču ob tem uspehu 
lskreno čestitamo in mu želimo 
UsPešno delo.

Pod naslovom »Incontro frater 
no — Bratsko srečanje — Brüder
liche Begegnung« bo v nedeljo, 23. 
avgusta, na Sv. Višarjah 2. srečanje 
romarjev iz Slovenije, Koroške in 
Italije.

Po lanskem uspehu tega sreča
nja, ki se ga je udeležilo nad 100 
romarjev, so se odločili, da letos

ponovijo svečanost na priljubljeni 
romarski poti.

Srečanje bosta letos vodila vi
demski in ljubljanski nadškof Al
frede Batisti in Alojzij Šuštar.

Posebna odlika srečanja romar
jev treh dežel je tudi enakoprav
nost treh jezikov, kar še posebej 
odlikuje romarsko božjo pot na Vi
šarjah.

Kdo je volilno upra
vičen pri volitvah v 
Kmetijsko zbornico?)

Pri občnem zboru Kmetijske zbornice, dne 15. novembra 1981, 
so volilno upravičene sledeče fizične osebe ne glede na držaljanst- 
vo, ki so dopolnile pred 1. januarjem 1981 svoje 19. življenjsko leto 
in od volilne pravice za volitve v koroški deželni zbor niso izključe
ne:
a) lastniki(ce) poljedelskih in gozdarskih kmetij na Koroškem, če 

znaša velikost posamezne poljedelske in gozdarske površine 
vsaj en hektar;

b) lastniki(ce) zemljišč na Koroškem, ki se uporabljajo trajno polje
delsko in gozdarsko in za katera se plačujejo za kmetijstvo 
predvidene dajatve, če znaša velikost posameznega zemljišča 
vsaj en hektar in če kmetuje lastnik(ca) na lasten račun;

c) najemniki (užitkarji) po a) navedenih poljedelskih in gozdarskih 
kmetij in pod b) navedenih zemljišč, če kmetujejo poljedelsko in 
gozdarsko na svoj račun in če presega velikost kmetije oz. 
zemljišč dva hektarja;

č) osebe, ki na Koroškem glavnopoklicno, samostojno in na svoj 
račun pridobivajo svoj dohodek iz poljedelske in gozdarske de
javnosti, ne da bi bili že upoštevani pod a), b) ali c), kot npr. če
belarji, perutninarji;

d) soproge(i) pod a) navedenih oseb;
e) vodilni nameščenci, ki so upravičeni nek poljedelski in gozdar

ski obrat na Koroškem samostojno voditi in zastopati na zunaj. 
Med 9. in 18. oktobrom 1981 je rok za vpogled v sezname volil

nih upravičencev pri volitvah v Kmetijsko zbornico na posameznih 
občinah. V tem tednu se lahko vsak prepriča, če je kot volilni upra
vičenec upoštevan. Do 18. oktobra je možno vložiti ugovor proti vo
lilni upravičenosti oz. upravičenosti pri volitvah v Kmetijsko zborni
co.
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Rainerjev proces:

Državni tožilec vložil ve
to proti oprostilni sodbi

Kot je poročal naš list, so tudi 
na Dunaju porotniki izrekli v proce
su proti otrokoma bivšega naci
stičnega gauleiterja Rainerja opro
stilno sodbo. Sedaj je državni toži
lec vložil proti oprostitvi veto, kar 
pomeni, da se bo proces nadalje
val pri Vrhovnem sodišču. Kot smo 
poročali, sta Erika Hannesschlä
ger in Friedrich Rainer delila leta
ke z nacistično vsebino, v njih sta

celo trdila, da so nacistična kon
centracijska taborišča »izmišljoti
na svetovnega židovstva«. Čeprav 
sta bila oba tako v prvem, kot tudi 
drugem procesu deležna posebne 
dobrohotnosti porotnikov in tako 
dosegla v Celovcu in na Dunaju 
oprostilno sodbo, morata po pisa
nju nekega koroškega lista plačati 
dosedaj za sodnijske stroške 
320.000.— šilingov. Baje je stroške 
poravnal neznan »dobrotnik«.

Tudi letos je prirejal mladin
ski center na Rebrci od 3. do 8. 
avgusta 1981 »Teden mladih 
umetnikov«. Zbralo se je nad 
štirideset otrok iz vseh predelov 
južne Koroške. Poleg drugih 
mentorjev je z otroki tudi delal 
akademski slikar Valentin 
Oman. Mentorji hočejo zbuditi v 
otrokih veselje do risanja. Poleg

tega je to tudi teden srečanja in 
otroci se navadijo življenja v 
družbi.

Na programu pa ni bilo le ri
sanje, marveč tudi igre. Otroci 
so se torej tudi krasno sprostili, 
drugo leto pa se hočejo na vsak 
način zopet udeležiti »Tedna 
mladih umetnikov«. Obširno po
ročamo na strani 3.
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Kmet v stiski

Doklada gorskim kmetom 
— direktna »investicija« 

v mlečno produkcijo
V Avstriji producirajo letno 

170.000 ton odvisnega mleka 
(Überschußmilch). Za predelavo 
(prodaja v inozemstvu — Ab
satz im Ausland) in za prispe
vek pri prodaji (Absatzbeitrag) 
tega odvišnega mleka plačajo 
kmetje 580 milijonov šilingov 
podpore.

Stroški za proizvodnjo tega 
mleka znašajo 425 milijonov ši
lingov. Za nadaljno predelavo in 
prodajo (nesmiselno producira
nega) mleka investirajo kmetje 
skupno 1005 milijonov šilingov. 
Temu nasproti se zrcali 680 mi
lijonov, ki jih zasluži mlekarna 
pri prodaji mleka. Iz tega je raz
vidno, da znašajo stroški za 
prodajo odvišnega mleka 325 
milijonov več, kot je mleko vred
no.

Kmetje dobijo za svoje produ
cirano mleko le 40% končne ce
ne mleka. Kaj pa je z ostalimi 
60%? — Ta del požrejo nepo
trebno drage in nepotrebno veli
ke organizacije avstrijskega 
mlečnega trga. Zaradi dolgih 
razdalj se mleko lahko skisa. 
Da se ta naravni postopek ki
sanja prepreči, je potrebno uni
čiti vse v mleku zastopane bak
terije, vključno tiste, ki so po
trebne za prebavo — to pa je že 
poseg v naravni proces.

Mleko se v ta namen homo
genizira, kar pomeni uničenje 
maščobne strukture mleka. Ko- 
Koga briga, da razpršeni ma
ščobni delci v homogenizira
nem mleku takoj pridejo v kri 
ter lahko povzročajo poškodbe 
v možganih! Poleg tega je pa
steriziranje in homogeniziranje

zaradi velike porabe energije 
povezano z visokimi stroški.

Gorski in mali kmetje, ki so 
najmanj krivi za to odvišno pro
dukcijo, »vzdržujejo« nad 50% 
tega deficita.

Samo gorski kmetje, ki so v 
Avstriji večinoma socialno naj
bolj zapostavljeni, plačujejo za 
kritje tega deficita 165 milijo
nov. »Podpora gorskim kme
tom« (Bergbauernzuschuß) s 
strani Zveze (Bund), pa znaša 
letno 186 milijonov šilingov.

Zaradi krivične razdelitve 
stroškov za predelavo odvišne-

Če bi mogel iz tega kuhati 
žganje, — to bi bil dobiček!

ga mleka plačujejo gorski kmet
je praktično vso podporo, ki jo 
dobijo od države, mlečni indu
striji oz. velikim kmetom, ki pro
ducirajo odvišno mleko. To po
meni, da so deležni pri sedanji 
mlečni politiki v Avstriji še en
krat velekmetje v ugodnih legah 
večje podpore države, kakor pri
krajšani gorski, mali in srednji 
kmetje v neugodnih legah.

Zelena luč za 
nevtronsko bombo
Kot poročajo tuje agencije, je ameriški predsednik Ronald Reagan 

odobril proizvodnjo nevtronske bombe, ki jo je ustavil še predsednik Car
ter. Predstavnik za tisk Bele hiše je sporočil, da bodo nevtronske bombe 
vskladiščene samo na ozemlju ZDA. Vsaj za zdaj jih ne nameravajo raz
meščati v zahodnoevropskih državah.

Nevtronsko bombo, ki povzroča 
po eksploziji močno radioaktivno 
sevanje in zato predvsem ugonab- 
Ija »živo silo«, medtem ko ne po
vzroča hujših poškodb na objektih, 
bodo izdelovali na temelju že pri
pravljenih ključnih elementov, ki 
so jih začeli proizvajati v ZDA že 
aprila 1978.

Sklep predsednika Reagana je 
»skrajno nevaren korak« k pospe,- 
ševanju oboroževalne tekme in k 
»pripravam za atomsko vojno«, kot 
je nedavno sovjetska agencija 
TASS označila ameriški sklep.

Sovjetska zveza je zelo ostro 
reagirala že takrat, ko je bivši 
predsednik ZDA Jimmy Carter 
sklenil, da bodo ZDA začele izdelo
vati sestavne dele nevtronske 
bombe. SZ je takrat predlagala, 
naj bi se temu orožju odpovedali 
in je jasno dala vedeti, da ne bo »s 
prekrižanimi rokami gledala«, kako 
ZDA proizvajajo to orožje.

Ko je aprila 1978 predsednik 
Carter preklical svoj prvotni sklep 
o proizvodnji nevtronske bombe, 
so v SZ to slavili kot zmago izred
no uspešne propagandne ofenzive 
proti bombi v Zahodni Evropi. 
Predsednik Leonid Brežnjev je po
zneje izjavil, da SZ ne bo izdelova
la svojih nevtronskih bomb, dokler 
se bodo ZDA držale moratorija v 
proizvodnji te bombe.

Ameriški opazovalci sodijo, da 
je današnji Tassov komentar o 
elektronski bombi šele prvi strel v 
»baražnem topniškem ognju« sov
jetske kritike na račun Reaganove 
vlade. Sovjetska agencija TASS je 
tudi opozorila na neko ameriško 
poročilo, da so proizvodnjo nev
tronske bombe obravnavali na se
stanku sveta za nacionalno var
nost ZDA 6. avgusta, natanko 36 
let po tem, ko so ZDA odvrgle 
atomsko bombo na Hirošimo.

Današnji New York Times trdi, 
da je Bela hiša sprejela odločitev

Karikatura: Zehentmayr, Kleine Zeitung

TEDNIKOV KOMENTAR

Raziskave šolskega 
sveta —
in konsekvence?
BORUT SOMMEREGGER

TEDNIKOV KOMENTAR

Vedno manj otrok obvlada slo
venščino! To je baje pokazala 
raziskava deželnega šolskega 
sveta. Po tej raziskavi naj bi 
skoraj vsak tretji otrok, ki je pri
javljen k pouku slovenščine 
skorajda ne obvladal jezika. 26 
odstotkov prijavljenih otrok ob
vlada jezik le v minimalnem ob
segu. Alarmna znamenja?

Brez dvoma podatki raziskave 
niso ohrabrujoči. Preden pa za
ženemo vik in krik, bi kazalo, da 
študijo sploh pregledamo. 
Predvsem bi bilo zanimivo zve
deti, kako so pri raziskavi merili 
stopnjo obvladanja jezika oziro
ma ali so sploh zajeli vse učen
ce, ki so pripravljeni k pouku 
slovenščine, ali pa so se pri

raziskavi omejili na gotov izbor 
učencev in šol. Na žalost nam 
omenjena raziskava doslej še ni 
dostopna in se je deželni šolski 
svet omejil le na vmesno poro
čilo. Ker poročilo tudi ničesar 
ne pove o vzrokih raziskave, tu
di ne moremo sklepati o more
bitnih konsekvencah. Zato se 
lahko omejimo le na splošne 
ugotovitve.

Narobe bi bilo, če bi sedaj 
pavšalno obsodili pouk v osnov
nih šolah. Ker je prišlo že ob 
obisku delegacije šolnikov iz 
Slovenije do nekaterih nespora
zumov, naj še enkrat ugotovimo 
naslednje: Naše kritične opazke 
ob izjavah vodje delegacije — 
Winkler se je pozneje distanci-

"N

ral od pisanja koroških listov — 
nikakor niso bile naperjene pro
ti učiteljem, kot je morda nastal 
vtis. Dejstvo je, da so danes na 
delu pedagoške osebnosti, ki 
se z vso odgovornostjo posve
čajo delu z mladino. Nihče jim 
tudi ne more očitati, da svoj 
predmet zanemarjajo. Vemo, da 
učitelji skušajo doseči najbolj
še in se trudijo za čim boljši 
pouk slovenščine na osnovnih 
in pozneje v glavnih šolah.

Ne moremo pa se otresti ob
čutka, da so učitelji pogosto 
osamljeni in da jim pristojni od
delek pri deželnem šolskem 
svetu velikokrat celo meče pole
na med noge. Dejstvo je, da za 
pouk skorajda ni pripomočkov. 
Edini šolski list Mladi rod, ki ga 
delajo učitelji sami in je pri
ljubljeno čtivo šolarjev, se ne
nehno bori s finančnimi težava
mi. Menda je sedaj prosvetno 
ministrstvo zagotovilo listu pod
poro. Zakaj list ni vreden, da ga 
vključijo v akcijo brezplačnih 
šolskih knjig, ostaja še naprej 
nejasno. Drugih pripomočkov 
ni. Vadnico, ki so jo izdelali uči
telji sami, v katero so vdelali 
vse izkušnje iz prakse, so zaen

krat odklonili. Obstoječa vadni
ca ni ravno žela najboljših ocen 
pri strokovnjakih slavistih. Vsaj 
na ljubljanski univerzi ne. Slo
venski učitelji so sami sprožili 
vprašanje, ali odmerjene ure 
sploh zadostujejo za učinkovit 
jezikovni pouk. Menda ne, če iz
hajamo iz raziskave deželnega 
šolskega sveta.

Zato se nam zdi tudi tako ne
smiselna odredba ministrstva 
za pouk, ki sicer predlaga neob
vezne vaje za slovenščino, jih 
pa hočejo omejiti le na tiste, ki 
niso prijavljeni k slovenščini. 
Da ne govorimo o drugih po
gruntavščinah odredbe.

Končno se stavlja še vprašanje 
po predšolski izobrazbi. Jezikov
ni standard otrok pač res ne 
more biti na najvišji ravni, če pa 
v otroških vrtcih zapirajo vrata 
pred slovenščino. Ko se za ce
no slovenščine raje odpoveduje
jo vrtcem. Tak vtis nastaja, ko 
zasledujemo debate v žitrajski 
občini.

Zato je pretakanje mačjih solz 
le premalo. Deželni šolski svet 
bo moral storiti še drugi korak. 
Kaj bo storil za izboljšanje?

J

o proizvodnji nevtronske bombe na 
zahtevo obrambnega ministrstva. 
Ta odločitev bi po mišljenju Ale
xandra Haiga lahko negativno vpli
vala tudi na priprave za moderniza
cijo jedrskega orožja NATO v Za
hodni Evropi, za katero obstoji na
čelno soglasje in naletela na od
por javnosti v nekaterih državah 
starega kontinenta. Državni 'sekre
tar je tudi izjavil, da bi odločitev o 
proizvodnji 800 nevtronskih bomb 
za izstreljevanje iz težkih topov in 
380 teh uničujočih projektilov za 
izstrelitev z raketami lahko imelo 
resne posledice za odnose z zavez
niškimi državami v Zahodni Evropi. 
Pentagon pa je odločitvi v prid na
vedel, da bodo nevtronske bombe 
stacionirane samo na ozemlju 
ZDA. Vendar pa se težki topovi ka
libra 24 cm imenovani »lance«, ki 
lahko izstreljujejo nevtronske bom
be, že nahajajo v Zahodni Evropi.

Spominski 
pohod po 

poteh Dom
nove čete

Sicer je bil predviden že dan 
vstaje slovenskega naroda, vendar 
so ga morali zaradi slabega vreme
na preložiti na nedeljo, 9. 8. 1981. 
Gre za spominski pohod »Po poteh 
Domnove čete« na Komeljnu nad 
Pliberkom, ki ga je letos drugič pri
redila Zveza koroških partizanov 
skupaj z SPD »Edinost« v Pliberku 
in krajevnim združenjem Zveze slo
venske mladine.

Udeleženci pohoda so se v ne
deljo dopoldne zbrali pod Komelj- 
nom, da bi prehodili devet km dol
go pot na vrh Komeljna, kjer je bil 
njihov cilj spomenik padlim parti
zanom. Spomenik je posvečen dva
najstim članom kurirske Domnove 
čete, ki je pri kmetu Apovniku ok
tobra 1944 po izdaji padla v zase
do nacistične policije. Nacisti so 
kurirje zverinsko pobili, preživeli so 
le trije partizani. Zveza koroških 
partizanov je v spomin padlim ku
rirjem postavila spomenik na vrhu 
Komeljna, ki je pred leti bil raz
streljen in nato na novo postav
ljen.

Namen pohoda je bil obujati 
spomine na partizansko borbo, 
vendar ne da bi poveličevali vojno, 
temveč da bi pred njo svarili mlaj
še rodove. Udeleženci pohoda so 
se ustavljali na poti pri kmečkih 
domačijah, kjer so bili povsod 
prisrčno sprejeti z domačo pijačo 
in kruhom. Grede so obiskali tudi 
partizansko grobišče na pokopali; 
šču v Šmarjeti, nekdanji partizani 
in eden od preživele kurirske trojke 
pa so obujali spomine na parti
zanstvo na Komeljnu.

Na vrhu Komeljna pri spomeniku 
je opoldne bila kratka spominska 
svečanost, ki jo je s pesmijo uokvi
ril Koroški partizanski pevski zbof 
in kjer je spregovoril podpredsed; 
nik Zveze koroških partizanov Lipej 
Kolenik. Po svečanosti pa je bil° 
še zgodnjega večera družabno sre
čanje ob partizanski pesmi.

(Sindok)

Informacija 
s prve roke
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Mladinski center na Rebrci 
letos že tretjič prireja teden 
mladih umetnikov. Pred tremi 
leti se je seminarja udeležilo 
okoli 20 otrok, letos pa kar 47. 
Vesela množica otrok se je igra
la pred mladinskim centrom.

teden risanja, je istočasno tudi 
teden prijateljstva, teden med
sebojnega spoštovanja in vaja 
za skupno družbeno življenje. 
Medtem, ko so otroci v šoli le 
vezani na urnik in nekje prisilje
ni k delu, so tukaj bili popolno

Čeprav so otroci iz vseh kra
jev južne Koroške, dva celo z 
Dunaja, je kazalo, kot da bi bili 
vsi ena družina. Ko so se igrali 
žogo, nobeden ni stal ob strani 
in se ni čutil izoliranega, vsak 
je le z nasmejanim obrazom ča
kal, da bi mu prijatelj vrgel žo
go. Med mladimi sta bila tudi 
dva bogoslovca, ki sta z mladi
mi umetniki igrala jn jim tako 
olepšala ta teden. Čeprav je to

ma sproščeni; seminar je nam
reč bil organiziran v obliki igre. 
Podnevi so otroci risali, lepili, 
modulirali, rezali itd., ob večerih 
pa so peli, igrali in se zabavali. 
Tudi niso bili prisiljeni, da nari
šejo kak določen motiv, ampak 
jim je mentor dal na izbiro več 
motivov. K vsaki sliki je bila tu
di dodana otroška fantazija, 
otroške sanje. Iz blaga iz volne 
je nastal maček, iz pozlačenega

pa zvezda. Neki fant je s ka
menčki nalepil cesto. Na cesto, 
po kateri je hodil mož, je nalepil 
rože. Na vprašanje, če moža ne 
bo bolelo, če mora hoditi po ta
ko ostrih kamnih, je dejal: »Ne, 
rožice ga varujejo!«

Lepo je bilo videti, s kakšnim 
interesom, s kakšnim veseljem 
so bili otroci pri delu. Tudi ni bi
lo konkurenčnega boja, vsak je 
risal, kot se mu je zdelo lepo in 
prav. Ko je zazvonilo, so otroci 
skoraji pridirjali v dvorano in

otroke navdušiš tudi za umetno
sti. Rad opazuje način otroške
ga risanja, nikakor pa nima na
mena, da napravi iz otrok prave

pozdravili mentorja, ki jih je vo
dil tisti dan, nato pa so z odpr
timi usti pričakovali predloge 
»mojstra«. Ko je vodja nehal z 
navodili, so hitro zgrabili za 
svinčnik, čopič in papir in začeli 
risati. Navdušenje teh otrok je 
bilo neomejeno. Prav gotovo so 
k temu dosti prispevali učitelji 
in umetniki, ki so jih vodili cel 
teden. Požrtvovalno so delali z 
otroki akademski slikar Valen
tin Oman, akademski slikar 
Heinz Möseneder, Barbara Mö- 
seneder, direktor Mirko Srienc, 
pa učiteljice Pepca Weiss, Ani
ca Fugger in Rozina Katz.

Ko smo dospeli na Rebrco, je 
skupino ravno vodil akademski 
slikar Valentin Oman. Na vpra
šanje, zakaj sodeluje pri tem 
tednu umetnikov, je dejal, da so 
ga povabili organizatorji, on pa 
se je vabilu od srca rad odzval, 
čeprav je imel časovne težave. 
Namen srečanja ni, da bi iskali 
kakšnih umetnikov, ampak, da

umetnike. Za to srečanje se mu 
zdi že sam kraj idealen. Okolica 
je namreč zelo lepa, prav tako 
hiša, stari grad, v kateri stanu
jejo. Nadalje je dejal: »Atmosfe
ra tega starega grada vpliva na

občustvo teh otrok. Otroci so 
tukaj popolnoma sproščeni, se 
lahko igrajo, predvsem pa je 
važno, da srečajo tukaj mnogo 
prijateljev. Kajti kontakti, ki jih 
otroci tukaj navežejo, bodo tudi 
ostali. In če odnesejo domov 
nova prijateljstva, je to več, kot 
jim da vsa znanost. Zame oseb
no pa je to delo tudi zelo zani
mivo, ker se prvič ukvarjam z 
otroki na likovnem področju in 
vidim, s kakšnim interesom in s 
kako intenzivnostjo otroci zač
nejo delati.

Hočem pa tudi z otroki risati 
skupno sliko, katero bo delala 
cela skupina. Takšna slika torej 
vzbuja v otrokih čut za medse
bojno povezanost. Nazadnje pa 
bomo to sliko zrezali, tako da 
bo vsak odnesel en del domov, 
en del spominov.«

Otroci so se tega seminarja 
udeležili predvsem iz veselja do 
risanja. Nekateri že zdaj, v tem 
tednu mladih umetnikov, pri
pravljajo darila za božič. Kakor 
so sami izrazili, jim ta teden ze
lo ugaja, ker je teden sreče in 
veselja; le eno ni prav, da teden 
prehitro mine.

Rožek:

Otroški zbor in lačni junec
Tako kot lani se je tudi letos 

otroški zbor iz Rožeka, ki ga vo
dita Gerti Valentinič in Margit 
Lesjak, podal za nekaj dni na 
Bleščečo planino v kočo Slo
venskega planinskega društva. 
Na eni strani je to skupno bi
vanje dobro za prijateljstvo med 
člani skupine, na drugi strani 
Pa se da na ta način tudi lepo 
vaditi. Brigita je spisala za nas 
Poročilo in ga tudi kar ilustrira- 
'a: »Bili smo na Bleščeči. Krave 
so se meni tam zelo dopadle. 
Vsakdo pozna veliki štor na 
Bleščeči planini. Igrali smo se 
'n vroče nam je postalo. Eno 
rdečo jopico smo obesili na ti
sti štor. Pogovarjali smo se in 
nismo opazili, da je prišel ju

nec1 in hotel pojesti rdečo jopi
co. Čeprav so se mi kolena zelo 
tresla, sem skočila čez plot in 
potegnila jopico iz gobca naše

ga lačnega junca1. Kljub temu 
pa so bile naše počitnice na 
Bleščeči planini zelo lepe.«

Brigita

ZAHVALA

Zahvaljujemo se vsem, ki so se v tako velikem številu udeležili 
pogreba našega dobrega in nepozabnega očeta

Mirka Kumra-Črčeja na Blatu
Posebna zahvala velja vsem, ki so darovali cvetje ali v dobre na

mene in za sv. maše. Zahvaljujemo se č. duhovščini, posebno č. g. 
dekanu Sriencu za tolažilne besede in pogrebne obrede. Zahvalju
jemo se tudi vsem govornikom, pevcem in pogrebcem, zastopni
kom žandarmerije, zvezne vojske, carine, požarne brambe ter vsem 
predstavnikom javnega življenja, predsedniku Kmetijske zbornice 
za Koroško in zastopnikom političnih, kulturnih in zadružnih orga
nizacij.

Po tej poti se zahvaljujemo tudi vsem, ki so nam izrekli pismeno 
ali ustno sožalje in sočutje. Naša zahvala velja tudi Narodnemu 
svetu in Zvezi slovenskih organizacij, Mohorjevi in slovenskemu 
oddelku ORF-a ter Milki Hartmanovi za lepe poslovilne besede.

Žena Roza in otroci z družinami
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TEDEN SLOVENSKE PESMI IN 
FOLKLORE V LOČAH
Prireditelj: SPD »Jepa-Baško jezero« 
v Ločah

V petek, 14. 8. 1981, ob 20.30 uri
FOLKLORNI VEČER SPD „Jepa- 
Baško jezero“
v Kulturnem domu v Ločah 
Nastopajo: folklorna skupina KPD 
„Planina“ iz Sel ter tamburaši in 
pevci SPD „Jepa-Baško jezero“ iz 
Loč-

KOLESARSKI IZLET 
Prireditelj: SPD „Obir“ na Obirskem 
Kraj: štart — pri Kovaču na Obir
skem
Čas: nedelja, 23. 8. 1981, ob 11. uri 
Progi: Obirsko — Železna Kapla in 
nazaj (14 km); Obirsko — Železna 
Kapla — Jezerski vrh'in nazaj (44 
km)

VEČER SLOVENSKE PESMI IN 
FOLKLORE
Prireditelj: SPD »Trta« v Žitari vasi 
Kraj: Rutar v Žitari vasi 
Čas: nedelja, 16. 8. 1981, ob 20.30 
Nastopajo: Mešani in moški zbor 
SPD »Zarja« iz Železne Kaple, duo 
Polcer iz Šentprimoža (harmonika 
in citre), ansambel Franca Vejnika 
iz Železne Kaple, moški zbor ter fol
klorna skupina SPD »Trta« iz Žitare 
vasi.

DELOVNA AKCIJA ZA IZGRADNJO 
KOČE PRI KRNSKIH JEZERIH 
v soboto, 15. in nedeljo, 16. avgusta 
Prireditelj: Slovensko planinsko
društvo v Celovcu 
Odhod: sobota, 15. 8. 1981, ob 5. uri 
iz Šentjakoba v R.

SREČANJE INTERESENTOV OZ. 
PRIJAVLJENIH PLANINCEV ZA 
VZPON NA MONT BLANC 
Prireditelj: Slovensko planinsko
društvo v Celovcu 
Kraj: gostilna Podgrad v Šentjako
bu v R.
Čas: torek. 18. 8. 1981. ob 20.30

KOMORNI KONCERT
Prireditelj: SPD »Danica« v Šentvidu
v Podjuni
Kraj: Kulturni dom »Danica« v Šent- 
primožu
Čas: sobota, 15. avgusta 1981, ob
20.30
Spored oblikujejo: družinski kvintet 
Rauscher iz Münchna ter mladi do
mači pijanisti

FOLKLORNI VEČER
Prireditelj: SPD »Drabosnjak« na
Kostanjah
Kraj: slavnostna dvorana občinske 
hiše v Vrbi
Čas: sobota, 22. avgusta 1981, ob
20.30 uri

Absolventka abiturientskega 
tečaja išče z začetkom jeseni 
delovno mesto v Celovcu ali 
okolici.

Ponudbe pošljite na upravo 
Našega tednika pod šifro 
»H 1981«.

*

Suche nebenberuflichen Mit
arbeiterin) für den Bezirk Völ
kermarkt (gut gehende Anstalt).

Iščem sodelavca(ko) za okraj 
Velikovec (ustanova z dobrim 
glasom).

Ponudbe pošljite na upravo 
Našega tednika pod šifro 
»JUP 1869«.

ROŽ - PODJUNA - ZILJA«illllllt

Ratenče

Nad tisoč gledalcev se je zbralo 
pretekli četrtek v dobrolskem sa
mostanu, kamor je vabilo Sloven
sko prosvetno društvo Srce na go
stovanje znane folklorne skupine 
»Tine Rožanc« iz Ljubljane. Naval 
na koncert je dal organizatorjem 
prav, ki so se odločili!, da koncert 
priredijo v krasnem dobrolskem 
samostanu, ki predstavlja odlično 
kuliso za tako prireditev. Goste ve
čera je sprva pozdravil s pesmijo 
mešani pevski zbor SPD Srce pod 
vodstvom Albina Kranjca, ki je v 
pozdrav zapel tri pesmi. Predsed
nik društva Tine Wastl je med go
sti lahko pozdravil skoraj celoten 
občinski svet (s svojo odsotnostjo 
je blestel le župan Hafner), dežel
nega poslanca Josefa Pfeiferja, 
predsednika Narodnega sveta dr.

Rožek:

Matevža Grilca, konzula SFRJ Al
fonza Naberžnika, vodja manjšin
skega šolskega oddelka inšp. 
Vouka, vlad. svet. dr. Apovnika in 
izrazil svoje veselje nad tem, da je 
na koncert prišlo toliko gostov-turi- 
stov in domačinov. Vse je potem v 
nekoliko predolgem programu nav
dušil folklorni ansambel s pesmijo 
in plesom narodov Jugoslavije. 
Kvaliteta nastopajočih, brezhibna 
tehnika in krasna kulisa so poskr
beli za to, da je večer ostal za vse 
nepozabno doživetje, gotovo pa si 
je tudi slovensko društvo s prire
ditvijo priborilo v Dobrli vasi tisto 
mesto, ki mu gre. Ignorirati društ
va sedaj tudi v občini ne bodo mo
gli, sploh pa naj še kdo drug doka
že, če lahko organizira na kulturno 
prireditev nad tisoč ljudi!

Umrl je Zvercev oče 
z Raven

Preteklo nedeljo se je zbralo le
po število pogrebcev, da pospremi
jo z žalujočo družino k zadnjemu 
počitku Antona Schleicherja, pd. 
Žverca z Raven pri Rožeku. Premi
nuli je doživel lepo starost skoraj 
80 let in je bil vse svoje življenje 
prijazen, potrpežljiv in priden kmet, 
vesten oče sedmih otrok in ljub
ljen dedej svojih vnukov. V letih 
1929 in 1930 je ustanovil v Dolinči- 
čah »Požarno brambo«, ki je zdru
žila v najkrajšem času vse sinove 
domačih hiš v okolici; Anton 
Schleicher ji je bil prvi stotnik. V 
II. svetovni vojni so morali mladi 
možje v vojsko, »Požarna bramba 
Dolinčiče« pa se je morala preime
novati v »Freiwillige Feuerwehr Do- 
lintschach«.

Pogrebne obrede za pokojnim je 
opravil domači župnik Nikolaj 
Marktl, ki je predvsem poudaril 
globoko vernost rajnega in njego
vo vzorno življenje od zibelke do 
groba. Stotnik požarne brambe Le
gat se je rajnemu zahvalil za ves 
trud in požrtvovalnost, domači

cerkveni zbor pod vodstvom mag. 
Aleksa Schusterja pa je s svojimi 
ubrano zapetimi pesmimi ob odpr
tem grobu kot tudi pri božji službi 
dal opravilu tako lep okvir, ki ga le 
redkokje najdeš. Žalujoči vdovi z 
družino iskreno sožalje!

Skupna pesem Globašanov
Čeprav v globaški občini deluje

jo številna slovenska in nemška 
kulturna društva in zbori, še doslej 
ni prišlo do skupnega nastopa. V 
nedeljo, 2. avgusta, pa je občina 
pričela s tem pionirskim delom in 
je organizirala v auli ljudske šole 
koncert pod geslom »Kolikor znaš, 
tolikokrat si človek«. Na koncertu 
so sodelovala vsa kulturna društva 
globaške občine: otroški pevski 
zbor Globasnica, gemischter Chor 
Globasnitz, moški pevski zbor 
Franc Leder-Lesičjak iz Štebna, 
mešani pevski zbor Peca iz Glo
basnice, Männerquintett Globas
nitz, Jauntaltrio Globasnitz, mla
dinska folklorna skupina iz Glo
basnice in Petzentrio Wackendorf 
(Večna vas).

V nabito polni dvorani so zbori 
in poskočni plesi mladinske fol
klorne skupine iz Globasnice nav

dušili poslušalce, med katerimi so 
bili številni letoviščarji, ki tako 
spoznavajo našo kulturo.

Župan Albert Sadjak je pozdravil 
navzoče v obeh deželnih jezikih. V 
govoru je dejal, da je bil namen 
občinskih funkcionarjev in tudi 
društvenikov, doseči s to prireditvi
jo koordinacijo na kulturno- 
prosvetnem sektorju, med organi
zacijami in zbori samimi, in prive
sti do še boljšega vzdušja in har
monije med slovenskogovorečimi 
in nemškimi kulturniki. Iz tega izvi
ra tudi zamisel mirnega sožitja 
obeh narodnih skupin v globaški 
občini ter složno sodelovanje na 
kulturno-političnem sektorju. V ko
likor bo občina zmogla, bo tudi v 
bodoče podpirala kulturno življenje 
in razvoj svojih kulturnih organiza
cij in prirejala slične kulturne pri
reditve.

Preteklo soboto je praznovala 
svoj 60. življenjski jubilej, daleč 
naokrog poznana Pepca Vrolich, 
lastnica znane Pušnikove gostilne 
v Ratenčah. Zibelka ji je tekla v 
planinskem svetu pri Starem gra
du, kjer je preživela tudi svoja 
otroška leta. Ko je njena mati po
dedovala Pučnikovo domačijo, se 
je družina preselila v dolino in od 
takrat je postala ta zavedna slo
venska hiša zavetišče marsikatere
mu takratnemu študentu, saj je 
Pučnikova mama imela radodarno 
roko in toplo srce. Hčerka Pepca 
po materi ni le prevzela imetja, 
marveč je nadaljevala njeno pot, 
vlogo dobrotnika. Mlade moči na 
Pučnikovem so dale nekdanji po
deželski krčmi nov, moderen videz, 
kar nazorno kaže koliko zmorejo 
pridne roke in zdrava pamet. Trije 
otroci iz njenega zakona so danes 
že odrasli in imajo skoro že vsi 
svoje lastne družine, toda prav 
zdaj v sezonskem vrvežu vsi radi 
podprejo mater pri obilnem delu, 
bodisi v kuhinji ali pri postrežbi 
gostov.

Med številnimi gratulanti so se 
torej v soboto zvečer zbrali tudi 
domači pevci in zapeli slavljenki 
nekaj veselih viž, v imenu društva 
»Jepa-Baško jezero« pa je Pepci 
čestital odbornik Neček ter ji, kot 
dolgoletni članici izročil šopek na
geljnov. V veseli družabnosti je 
slavljenka za nekaj časa pozabila 
na vsakdanje skrbi, če pa se je za 
kak hip zresnil njen obraz, je bil 
vzrok temu nedvomno grenak spo
min iz trudapolnega življenja, ki ni 
bilo ravno z rožcami posuto.

Pučnikovi Pepci želimo vsi, ki jo

poznamo in cenimo, še obilo zdra
vih in zadovoljnih let — ohrani naj 
tudi sredi trenutnega vrvenja svoj 
sončni značaj ter vedno nasmejani 
obraz.

Sveče
Čeprav so sveški farani po smrti 

dolgoletnega župnika Martina 
Škorjanca imeli redno bogoslužje 
— poleg sosednih župnikov so fa
ro oskrbovali še salezijanci — so 
vendar težko pogrešali svojega 
stalnega dušnega pastirja. Ker na 
Koroškem škofu ni bilo možno naj
ti naslednika, smo ga šli iskat v 
sosedno Slovenijo. In res sta se 
našla kar dva. V nedeljo smo slo
vesno sprejeli minoritskega patra 
Stanka Cvetka kot novega provi- 
zorja pa g. Ivana Antoniča kot nje
govega kaplana.

Ob prisrčnem pozdravu so do
brodošlico v obeh deželnih jezikih 
izrekli otroci, pozdravne besede je 
spregovoril v imenu delovnega 
krožka dvorni svetnik dr. Valentin 
Inzko, cerkvene ključe pa je izročil 
dekan Leopold Kassl. Med sloves
no začetno božjo službo je nova 
duhovnika predstavil njun pater 
provincial, na koncu pa sta še sa
ma spregovorila o sebi in o pojmo
vanju novega delokroga.

Bogoslužju je sledila še družab
nost pri Adamu, kjer so imeli cer
kveni pevci in predstavniki fare 
prvo priložnost navezati kontakte z 
novima duhovnikoma. Pri tem se je 
že pokazalo, da bo sodelovanje 
vsekakor uspešno za vse, ki so do
bre volje, saj sta oba gospoda 
odprta, ljudska in se zavedata 
vseh težav, ki ju čakajo.

Mladina pri Hemi
Proti koncu prejšnjega meseca je 

katoliška mladina iz širne Podjune pri
redila mladinsko (ponočno) romanje k 
Hemi nad Podjuno. Kolikor mi je v spo
minu, je to bilo drugo po začetnem 
lanskoletnem. Zgodi se, da sem se 
morda zmotil. Pičlih devet mladincev je 
prišlo. Iz vasi občine, Dobrle vasi, Šmi
hela ali pa še od koder drugje. Med nji
mi tudi veliko članov domačega krajev
nega združenja Zveze slovenske mladi
ne Globasnica.

Pravzaprav je romanje bilo že načrto
vano za teden dni poprej, pa vreme ni 
kazalo kaj prida. No, ob pol desetih v 
večeru so se vendarle zbrali na že na
znanjenem kraju — pred ljudsko šolo v 
Globasnici. Večina je prišla peš, kar se 
tudi spodobi za romanje kot tako. Naj
prej se je sedelo na bolj toplem kot 
hladnem asfaltu na parkirišču pred šo
lo, kjer so vadili osmere pesmi v obeh 
deželnih in latinskem jeziku, ki so nak
nadno proti polnoči poskrbele za poži
vitev preproste mladinske maše.

Naposled so nekateri v skupinah, 
drugi paroma shodili po povoženi kam
niti poti do Heme — samo ob sprem
ljavi trepetajočega svetlikanja žepne 
svetilke.

Maša, ki se je darovala še tik pred 
polnočjo je bila nekako jasno posveče
na ohranitvi in prizadevanju miru v sve
tu, ter za boljše medsebojno spošto
vanje med narodi oz. zemljani. Lepo 
primerno je zvenela kitica nemške pe
smi, ki se je zapela proti koncu: Hoče
mo svobodo, da sami sebe najdemo, 
svobodo, iz katere se da kaj koristnega 
napraviti...

Skozi celo mašo so nastradali tisti, 
ki so sedeli na mrzlih kamnitih tleh,

kajti cerkev ne nudi preobilice sedežev. 
Morda bi bilo tako na mestu, da bi se 
daritev nekoliko hitreje iztekla.

Kar se da hitro se je nato zažgal 
majhen kres za cerkvijo, da se je ta pa 
drugi lahko malo ogrel. Tudi pelo se je 
okrog ognja, ob spremljavi kitare pa se 
»zašpilova« zdaj kaka otožna, potem 
pa kaka priljubljena vesela.

Kakor že uvodoma povedano, je pri 
tem romanju sodelovalo tudi KZ ZSM 
Globasnica, ki je npr. poskrbelo, da se 
je iz majhne kmečke vasi Podjune ude
ležilo kar dvanajst mladih, skorajda vsi 
člani ZSM, vrhu tega pa so bili v tej 
skupini še mladi Nizozemci in en Nižje- 
avstrijec. Sprotoma so jim nekako sa
mo po sebi umevno prevajali to, kar se 
je reklo v slovenščini — kos so bili sa
mo nemščini. Žal, je ta skupina odrini
la morebiti prezgodaj proti dolini, ker 
so pač bili tudi vmes nekateri še pre
mladi, katerim že zdoma ni bilo dovo
ljena vrnitev ob zgodnjem jutru. Zadnji 
so namreč prišli v vas, ko so prvi kmet
je šli že v hlev.

Menim, da se je pravzaprav mladina 
držala kar v redu, tako na zbirališču, 
na poti, pri maši kot tudi ob ognjišču. 
Nekateri so ob tem lahko segli v roke 
tistim, ki jih še niso poznali in si pove
dali to, kar je pač ležalo na jeziku po
sameznikov. Bili so pa tudi vmes taki, 
kot so po navadi pač povsod, kjer se 
srečujejo mladi, da ne iščejo medse
bojne stike. Le nekaj, a ne mnogo.

Privolili so med pogovarjanjem s ka
toliško mladino člani KZ ZSM Globas
nica, da so voljni sodelovati tudi dru
gič, saj je to tudi med drugim eden iz
med namenov ZSM, da goji zavezništ
vo in sodelovanje s pripadniki verskih 
skupin — v tem primeru s katoliško 
mladino. Rudi Benetik, Podjuna

CELOVŠKI SEJEM
z velikim blagovnim sejmom in zabaviščem, od PETKA, 14., do NEDELJE, 23. avgusta 1981

s skrajšanim strokovnim lesnim sejmom
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Jozej Wrolich, pd. Krajnc na Rutah:

Del podgorske kapelice
Romarska potovanja so deloma prešla v turistične programe, le 

na posebne praznike se iz lastnega nagiba odpravimo po stari na
vadi v »svoj« romarski kraj. Rožani (pa tudi Ziljani in Podjunčani so 
zraven) se na Veliko gospojnico odpravijo v Podgorje sredi Roža. 
Najbolj vneti obiščejo tudi podgorsko kapelico visoko nad vasjo v 
gozdu, kjer opravlja posle mežnarja Krajnc s podgorskih Rut.

NT: Kako dolgo ste že mež- 
nar pri kapelici?

Wrolich: No ja, že 50 let ho
dim gor h kapelici. Saj sem prej 
tudi pomagal očetu še kot 
otrok. Potem so mi pa rekli: no, 
Joz, pa kar ti pojdi namesto 
mene. To je bilo pred 50 leti.

NT: Domačini pravimo, da 
spadate h kapelici tako kot ka
pelica k Podgorjam.

Wrolich: Bo že res, ko sem že 
nad 70 let star in vedno tu, ko 
pridejo gor. Pred mojim atejem 
so bili Mežnarjev stric tu mež- 
nar, pred njim pa Bošta.

NT: Ob vratih v kapelico ima
te postavljeno mizo s figurami. 
Kaj to pomeni?

Wrolich: Tem figuram pravi
mo »rešvanja«. Nekateri ljudje 
na to veliko dajo. Pri meni jih 
lahko kupijo, potem jih pa pred 
oltarjem darujejo v dober na
men. Najbrž to že pomaga, da 
tako gre po teh »rešvanjih«.

NT: Figure so vlite iz voska 
kot sveče in predstavljajo razne 
ude človeškega telesa, razne ži
vali, otroke itd. Kaj to pomeni?

Wrolich: Figure so zelo stare. 
Danes se jih ne dobi več, ker so 
v Celovcu tiste modele uničili. 
Figure kažejo nazorno tisto, za 
kar darovalec hoče pomoč. Če 
ima skrbi z živino, bo daroval ži
vino, če ima težave z nogami, 
bo daroval podobico nog itd.

NT: Kdaj ste tu pri kapelici?
Wrolich: Na Šentanino ima

mo tu pranganje. Med letom je 
tukaj več romarskih maš, naj
več ljudi pa pride na Veliko go
spojnico h podgorski kapelici.

NT: Že kot deček sem začel 
hoditi sem h podgorski kapelici.

Kaj pa pomenijo številne skale, 
ki so razmetane po gozdu pod 
kapelico?

Wrolich: V kapelici visi »mav« 
(slika), ki prikazuje nastanek ka
pelice. Tam se vidi, kako »tajfl- 
ni« mečejo skale za angeli, ki 
nosijo kapelico. Te skale so 
obležale po hribu pod kapelico, 
pravi ljudsko izročilo.

NT: Zraven cerkvice stoji zvo
nik z dvema zvonovoma.

Wrolich: To je bila prva kape
lica, pozneje so sezidali večjo 
zraven. V njej visijo tri zvonovi, 
o katerih se pravi, da izpolnijo 
tistemu, ki jih pozvoni, skrite 
želje. Včasih se kar čudim, koli
ko skritih želja imajo obiskoval
ci kapelice, ker zvonovi skoraj 
neprenehoma zvonijo.

NT: G. Wrolich, vidim, da 
Vam tudi že pomaga sin, da bo 
tradicija ostala pri hiši. Hvala 
za pogovor!

FK

PIŠE MIHA ZABLATNIKMl 
ZA VAS
KLUB SLOVENSKIH

OBČINSKIH
ODBORNIKOV KEL KOROŠKA

ENOTNA
LISTA

Drabosnjakov dom
(Doslej zbranih 19.350.— šilingov)

Prav prisrčno se zahvaljujem 
vsem bralcem, ki ste že darovali 
za »Drabosnjakov dom« v Ko
tanjah in s tem izkazali pomoč 
in povezanost z našimi rojaki 
na severni meji našega naselit
venega ozemlja na Koroškem.

Na žalost vsi bralci niso dobi- 
11 položnic za podporo za »Dra
bosnjakov dom« priloženih Na
šemu tedniku. Očividno so se 
Pri raznašanju oz. razpečavanju 
Porazgubile. Uprava NT je 
skrbno priložila svojčas vsake- 
mu listu tudi položnico. Kdor ni 
dobil položnice in bi rad poma
gal Kostanjčanom, naj pri Poso
jilnicah ali poštah prenakaže 
svojo podporo pod geslom

»Drabosnjakov dom« na Posojil
nico Podravlje kto. štev. 3070 
preko Zveze slovenskih zadrug v 
Celovcu, bančna kto. štev. 
4415.2822.

Darovalci:
Tomaž Miki, Bekštanj 50.—; Do

minik Krušic, Kotmara vas 100.—; 
N. N. 100.—; dr. Pavel Zdovc, Dunaj 
500.—; Ana Lukan, Zgornje Jezerce 
50.—; Katarina Petritsch, Beljak 
100.—; Janez Lesjak, Vrba 500.—; 
dr. Pavel Zablatnik, Celovec 
1000.—; Justina Brežjak, Žitara vas 
50.—; Elisabeth Scheriau, Kapla 
100.—; Franc Kreutz, Celovec 
100.—; Albina Poschinger, Borovlje 
50.—; Zalka Olip, Sele 100.—; Hu-

Turobno slovo od 
MiiKa Kumra-Črčeja

»Z globoko žalostjo danes iz
polnjujem dolžnost, da se v 
imenu Narodnega sveta koro
ških Slovencev in v mojem ime
nu poslovim od Črčejevega oče
ta Mirka Kumra, od moža, ki je 
bil in bo ostal kot nobeden dru
gi simbol trdoživega podjunske

ga kmeta, da se poslovim od 
moža, ki je od mladosti do pre
rane smrti živel za družino in 
vero, živel pa predvsem za slo
venski koroški narod.

Koroški Slovenci se danes 
poslavljamo od narodnjaka, ki 
je zastavil vse svoje sile za ob
stoj svojega naroda, od samo
uka in samorastnika, ki je prišel 
iz ljudstva in zato poznal skrbi 
in težave preprostega človeka. 
Ljudje so mu zaupali in so ve
deli, da vsakemu rad pomaga, 
če le more. Kolikokrat smo sli
šali besede: ,Bom šel pa k 
Črčeju, on mi bu že pomogov‘. 
Takega je ljudstvo poznalo in 
takemu je izkazalo zaupanje kot 
županu, svetovalcu v Kmetijski 
zbornici, kandidatu za deželni

bert Bernot, Pfunds/Tirolska 
500.—; Maksimilijan Trunk, Žužalce 
100.—; Miha Mothe, Hodiše 100.—; 
Franc Wakounig, Mlinče 40.—; An
drej Ogris, Drabunaže 250.—; Janko 
Oitzl, Borovlje 100.—; Vinko Kušej, 
Blato 100.—; Klub slovenskih ob
činskih odbornikov 3000.—; Župni
šče Suha 100.—; Janez Hutter, Glo
basnica 500.—; Marija Zanki, Pre- 
seško jezero 500.—; Rihard Grilc, 
Libuče 100.—; Marija Writz, 
Šteben/Globasnica 500.—; Koroška 
enotna lista 5000.—; Veronika Dov- 
jak, Sele 100.—; Ana Slugoutz, Ško- 
cijan 100.—; Peter Handke, Salz
burg 1000.—; Apolonija Rupitz, Gra- 
balja vas 500.—; N. N. 100.—; Brigi
ta Millonig, Celovec 100.—; Franc 
Oitzl, Brnca 500.—; Magdalena Do- 
linschek, Rebrca 70.—; Jurij Perč, 
Rinkole 100.—; Karl Sokol, Dobrla 
vas 100.—; Florijan Oswald, Razrije 
80.—; Niko Kriegl, Zahomec 100.—; 
dipl. inž. Gustav Šip, Gradec 100.—; 
Borut Sommeregger, Kamen 200.—; 
Elisabeth Geyer, Celovec 60.—; 
Martin Hribernik, Vinogradi 100.—; 
dr. Anica Doralt, Dunaj 200.—; Jo
žef Boštjančič, Branča vas 500.—; 
Agnes Skrutl, Goriče 50.—; N. N., 
Škocijan 100.—; Andrej Karicelj, 
Šentjakob 200.—; Ana Reš, Železna 
Kapla 200.—; Ivan Žjvkovič, Linz 
300.—; Alojz Perne, Šentvid/Glina 
100.—; Rudolf Kutsche, Celovec 
100.—; Avguštin Čebul, Šentlenart 
pri sedmih studencih, 200.—; Pavek 
Kanauf, Šentjakob 100.—; Jožko 
Hutter, Globasnica 300.—.

zbor, funkcionarju v kulturnih, 
gospodarskih in političnih orga
nizacijah, povsod tam, kjer je 
stal umrli na braniku slovenske 
besede in tam je stal neupogljiv 
in ni klonil tudi v najtežjih tre
nutkih, saj je prišel zaradi svo
jega prepričanja tudi v gesta

povske zapore. Ni se bal v jav
nosti spregovoriti slovensko, 
kljub sramotnim izpadom na
sprotnikov, imel je vedno pred 
očmi cilj svoje borbe: popolna 
enakopravnost slovenskega je
zika in naroda; pomagati ogro
ženemu narodu v lepšo in svo
bodnejšo bodočnost,« je dejal 
na odprtem grobu na šmihel- 
skem pokopališču pretekli četr

tek predsednik Narodnega sve
ta dr. Matevž Grilc. Ogromna 
množica pogrebcev se je prete
kli teden zbrala še enkrat na 
Blatu, da vzame slovo od slo
venskega narodnjaka, publici
sta in kmeta Mirka Kumra- 
Črčeja. Številni pogrebci so se 
zbrali že na Črčejevi kmetiji, 
kjer je rajnemu presunljivo za
pel v slovo moški zbor SRD Edi
nost pod vodstvom Foltija Hart
mana.

Do zadnjega kotička so po
grebci napolnili farno cerkev v 
Šmihelu, kjer je mašo zadušni- 
co bral ob asistenci velikega 
števila duhovnikov šmihelski 
dekan Kristo Srienc. »Mirko Ku
mer je bil vedno zvest svoji veri, 
domovini in narodu,« je dejal v 
pridigi šmihelski dekan, ko je 
spregovoril o liku odličnega si
na šmihelske fare. Ob odprtem 
grobu so še enkrat spregovorili

zastopniki organizacij in dru
štev, v katerih je pokojni delo
val. Za pliberško občino je spre
govoril v obeh deželnih jezikih 
Franz Mikusch, v imenu EL Pli
berk, Kmečke zveze in Kluba 
slovenskih občinskih odborni
kov Jože Partl, predsednik Kme
tijske zbornice za Koroško Va
lentin Deutschman, za Zvezo 
slovenskih zadrug Miha Anto
nič, predsednik DSPA Janko 
Messner, za slovenske organi
zacije v Pliberku Lipej Kolenik. 
Za vse, ki jim je bil Mirko Ku
mer zgled in podpora v obliko
vanju samostojnih političnih ho
tenj, je spregovoril glavni kandi
dat Koroške enotne liste Karel 
Smolle. Predsednik Zveze slo
venskih organizacij dr. Franci 
Zwitter je poudaril zasluge raj
nega za občino Pliberk in južno- 
koroške kmete ter dejal:

»Resnično — Mirko Kumer ni 
delal in ustvarjal le v ožjem kra
jevnem in občinskem merilu, 
njegovo delo je veljalo vsej naši 
narodni skupnosti, vsem našim 
ljudem ob Žili, Dravi in v Podju
ni — in to na vseh področjih.

Saj ni bil le zbornični svetnik 
Kmetijske zbornice, bil je tudi 
vodilen in odločilen funkcionar 
v številnih naših narodnih orga
nizacijah.

In tu ni poznal ožine! Čeprav 
je bil svetovnonazorno in poli
tično jasno opredeljen, se je 
zavzemal vedno za celoto in za 
enotnost in je bil, kadarkoli je

bilo potrebno, vedno tista po
sredovalna in izravnavalna 
osebnost, ki je združevala in ze- 
dinjevala.«

V veliki množici pogrebcev, ki 
je tako še enkrat izkazala čast 
Črčejevemu očetu, so bile tudi 
delegacije požarne brambe, ča- 
rine in zvezne vojske. Za^ večno 
so se od rajnega poslovili na 
šmihelskem pokopališču tudi 
župan Albert Sadjak, župan 
Hanzi Ogris, podžupan Janez 
Hudi, konzul SFRJ Alfonz Na- 
beržnik, deželni poslanec Josef 
Pfeifer, tajnik Narodnega sveta 
koroških Slovencev Jože Wa
kounig, predsednik Kluba slo
venskih občinskih odbornikov 
Filip Warasch, ravnatelj Zvezne 
gimnazije za Slovence dr. Regi
nald Vospernik, predsednik 
Združenja staršev dipl. trg. Jan
ko Urank ter tajnik Krščanske 
kulturne zveze Nužej Tolmajer.

Nepregledna množica se je poslovila od rajnega

Govor predsednika Narodnega sveta dr. Grilca

v
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Ksaver Meško:

Volk ostane volk
»Joj, ojoj, kako slabo je moje 

meso!« se je žalostil volk in srdil 
na glas. »Ne, mehke postelje to 
grešno telo res ni vredno! — Naj
bolje bi storil, če bi pometal vso to 
preklicano zapeljivost iz dupline. 
Kaj, ali bi, ali ne? ... No, pa bodi: 
za tujce, za kakega dragega gosta, 
če zablodi kdaj kateri v borni moj 
dom, prizanesem tej skušnjavi in 
jo pustim tukaj. Še tem težje bo 
moje zatajevanje ob tej vabeči ne
varnosti; a tem večje tudi moje 
zasluženje.«

Pa je šel in nabral po hosti 
trdih, bodečih smrekovih in boro
vih storžev. Nanosil jih je v brlog, 
ves drugi kot dupline je na debelo 
posul z njimi.

Na to trdo, bodečo posteljo je 
legel, rekoč: »Zdaj pa začnem res
no krotiti to puntarsko telo. Bom 
videl, ali mi bo pokorno ali ne.«

Tetka Zvitorepka pa ni mogla 
več strpeti doma. Izpolnila je, kar 
je bila iz norčavosti obljubila. Šla 
je strička obiskat.

»Morala sem vendar pogledati, 
kako se vam kaj godi, dragi stri
ček. Saj sva si vendar v najbližji 
žlahti. Če ne jaz, kdo naj poskrbi 
za vas?« je odgovorila, cedeč se 
od medenosti in sladkosti. Potuh
njeno in svetohlinsko je zavijala 
oči, kakor da je srečna in presreč
na, da spet vidi ljubljenega sorod
nika. V brlog pa ni marala stopiti. 
Počepnila je kar ob vhodu.

»Če se stari sitnež razjezi, jo kar 
urno odkurim. Sicer me pa tak na- 
dušljiv šantavec tako ne ujame,« je 
premišljala sama pri sebi in zasra
movala v mislih starčka sorodnika.

»Hvala vam, draga tetka, za vaš 
trud in za prijazno vprašanje, kako 
se mi godi. Zahvalim: dobro. Ho
čem reči: mnogo truda bo še tre
ba, da popolnoma slečem starega 
človeka in oblečem novega, boljše
ga, zglednega.«

»Torej je res vaša trdna in re
snična volja, da slečete starega 
volka?«

»Trdna in resnična! Hočem in ga 
bom. Vse nameravam popraviti, 
kar sem v življenju zagrešil.«

Volk je čutil, kako mu je zago- 
mazelo po vsem telesu, tako ga je 
pogrela ta hvala. Solze so mu sili
le v škilave stare oči.

«O, da bi mogel postati tak, 
kakršen je naš sveti puščavnik na 
gori, saj ga poznate, ljuba tetka. 
Vsaj malo, da bi mu mogel postati 
podoben! To je mož! Zgled vsem!

In vsem je dober, vsem prijatelj: 
nam živalim in ljudem, celo najhu- 
dobnejšim med njimi, lovcem. Še 
te sprejema v svoj dom, v gorsko 
votlino, ako jih v gozdu nevihta za
loti. In kadar nas tare pozimi naj
hujša lakota, h komu se zateka
mo? Ali ne k puščavniku. In vsek- 
dar ima kak krajec, kako skorjico 
kruha za nas ali vsaj kake lešnike, 
če res drugega ne. Kaj čudo, če ga 
vse čisla in časti, naš in človeški 
rod, če mu vsi pojo slavo! O, ta je 
vzor, ta!«

»Ne dvomim niti najmanj, da mu 
postanete popolnoma podobni,

dragi striček. Še prekosili ga bo
ste. Oh, da bi mogla biti jaz taka!« 
Volk, se je topil v radostnem ga- 
njenju.

»Ali ne mislite, ljuba tetka, da bi 
bilo dobro, če bi mu postal nekoli
ko podoben tudi na zunaj?«

V zadregi je požiral sline, kakor 
bi bolehal za jetiko v grlu. Zakaj 
nenadoma se mu je oglasil v srcu 
neprijeten pomislek: »Kaj, če se

zazdi tetki Zvitorepki ta želja le sa
ma nečimernost?«

Tetka se je trikrat obliznila — 
med potjo k stričku je bila požrla 
za zajtrk mlado vrano, ki je padla 
iz gnezda in je še čutila v ustih 
sladkote tople, mlade krvi — in si 
počasi brisala s šapko smrček. 
Medtem je preudarjala, kaj naj po
reče na to novo stričevo željo. A 
takoj si je bila na jasnem.

»Res, res, striček, spodobilo bi 
se!« je prikimavala važno in je paz- 
no pretehtavala Lakotnika in nje
govo, v zadnjih časih zelo shujša
no telo. »Halja puščavnika je tako 
približno iste barve kakor vas ko
žušček. Le pas bi še manjkal. Pa 
vam ga poskrbim jaz, striček.«

»Ali res, tetka? Saj pravim: ni ta
ko plemenite ženske duše med na
šo žlahto, kakor ste vi, tetka.«

Lisica je zamahnila s košatim 
repom, kakor da se hoče s tem 
ubraniti prevelike časti.

»Nič hvale, dragi striček. Vam 
storim to uslugo z veseljem.

Res je prinesla Zvitorepka že 
drugi dan močno vrv, še čisto no
vo. Volk jo je vzel, ovil jo okoli te
lesa.

»Le močno zadrgnite, striček.«
Lakotnik je nategoval, da bi se 

bil malone preščipnil, ker ga je lo
mil glad, je bil že tenak, kakor pol 
prazna vreča.

»Izvrstno, striček, izvrstno. Pri 
moji veri, lepše se vam poda, ka
kor puščavniku na gori.«

Čez nekaj dni je prišla Zvitorep
ka spet. Zdaj si je že upala v dupli
no — »Starega norca imam tako 
popolnoma v oblasti,« je razmišlja
la sama pri sebi in se smehljala 
lokavo in zadovoljno.

Volk je od zadovoljstva poltiho 
pogrkoval in z jezikom cmokal, ka
kor bi bil pravkar zaužil tolstega 
koštruna.

»Če bi mi dovolili, striček, bi 
vam jaz malo pomagala,« se je po
nujala tetka. »Le pomislite, dragi 
moj, kadar žlahta po hosti izve, ka
ko do krvi se mrtvičite, bo kar 
koprnela ob občudovanju. Že sedaj 
se glasi slava o vas vsepovsod; na 
zemlji, na vejah, v zraku govore: 
,Kako popolen je postal gospod 
striček volk. Trem rodovom za na
mi bo sijajen zgled.'«

Lakotnik je bil premagan. Že je 
odvezoval pas.

*

Lisica je šla po gozdu in na
znanjala vsakomur, ki ga je videla 
in srečala:

»Čujte, volk se je spreobrnil, čuj- 
te, volk je postal spokornik. Pa vas 
vabi in prosi, da pridete k njemu, 
da vas malo pouči.«

Živali so res prišle, domače in 
gozdne.

Volk je zadovoljno zacmokal, si 
obrisal s šapo gobec in krmežljave 
oči, si popravil pas in pričel:

»Bratje moji dragi, mile mi se
stre, iz srca mi bodite vsi pozdrav
ljeni. Lep dan smo doživeli, srečen 
dan, na katerem smo združeni vsi 
v miru in najlepši ljubezni. Ob tej 
slovesni in srečni uri kličem iz glo
bočine srca: Mir bodi od zdaj po 
našem lepem gozdu! Mir vsem in 
vsakemu, kar hodi, leta in lazi. Tu
di jaz sem bil v svoji zaslepljenosti 
pravi krvnik. Koliko hudega sem 
storil. Danes stojim pred vami po
nižan in potrt in skesano pravim: 
če sem za svoje hudobije in pre
grehe zaslužil smrt, kar navalite 
name in me brez usmiljenja ubijte. 
Molče vzamem to kazen nase, za
služena je.«

Nepričakovano se je sredi ihte
nja dogodila huda nesreča. Vejica 
nad volkovo glavo je glasno zašu- 
motala. Volk je napol radovedno,

napol začudeno dvignil glavo. Od 
samega začudenja ali morda iZ 
stare navade je široko odprl ust3' 
In glej, veverica Repatička, ki ie 
spolzela z vejice, čeprav se je P°' 
skušala še v zadnjem trenutku in z 
zadnjimi močmi vzdržati na gug^' 
joči vejici, mu je telebnila nagi3' 
vički v goltanec. Še preden je sklO' 
nil glavo, še preden je mogla pi'e' 
strašena živalca zakričati, jo \e 
požrl s kožo in kostmi.

VOM TAUERNGOLD 
ZUR WASSERKRAFT
DIE KRAFTWERKSGRUPPE FRAGANT

JOSIP JURČIČ

deseti
brat

6.

„To je zato, ker ste bili vedno v ozidju in ste se 
morda preveč trudili z ukom in podukom, kar seve
da ne tekne zmerom tako telesu kakor duhu," dejal 
je gospodar. „Ali tu pri nas na deželi imamo ves 
drug zrak kakor v mestu, zato boste pri nas zdravi 
ko riba in, ker ste mladi, ne odide vam univerza, tu
di če se pogodimo s časom še za dalje."

„Boste videli, gospod učenik," spregovori Manica, 
„da pri nas ni tako dolgočasno življenje, kakor si 
morda mislite in kakor se vam je na prvi pogled 
zdelo. Posebno ker ste ponoči prišli, niste videli, ka
ko lepo okolico imamo. Tukaj pri nas se boste učili

lahko naravo in ljudi poznavati; zakaj po mojih mi
slih je malokje toliko originalnih, nevsakdanjih zna
čajev ko v našem okrožju. Če Bog da, privadili se 
boste tako našega življenja, da ostanete tudi več ko 
dve leti."

„Beži no, Manica," dejal je Marijan, ki je bil med
tem kakor doma veliko pipo izvlekel in tobak napra
vil, ne vprašaje za nikako dovoljenje, in vstal, „mi
sliš, da je gospod Kvas — tako se menda pišete, če 
sem prav razumel — ravno tak ko ti, da se mu bo 
ljubilo cele ure poslušati neumnega bernjavsa dese
tega brata ali pa Krjavlja tiste prazne kvasiti ali ti
ste nore pesmi peti ali kamnoseka Matijca ogledova
ti, kako v leščevju sedi in nič ne govori, beži! Midva 
bova rajši hodila rakov lovit, zajcev gonit, lisjaka 
čakat. Pa se bomo že še zmenili, deset je ura. Lahko 
noč!"

Rekši, odide Marijan. Lovre je iz vsega predoma- 
čega obnašanja mladeničevega sodil, da je najbrž 
Maničin ženin, dasiravno se je čudil, kako nasprot
no mišljenje se vidi med njima. Ni si mogel reči, da 
bi mu bil mladenič povšeči, zato tudi precej za prve
ga ni imel pravega sočutja do njega. Bil je malo v 
zadregi, ko ga je gospa vprašala, kako mu kaj sosed 
dopade.

Govorica se je pletla še nekaj časa o raznih rečeh. 
Po večerji pak, katero je bila nova njegova gospo
dinja hitro zanj pripravila, razšla se je družina spat

in Lovre je dobil prijazno sobo z razgledom na vrt 
Svoje reči je našel že tam. Dasiravno truden, vendaJ 
ni šel popred spat, preden ni uredil in razložil knjiž 
in obleke, katerega vsega blaga žalibog ni imel vej1 
ko. Izbica in pohištvo je bilo preprosto, ali Lovre s1 
v svojem življenju ni imel tako prijaznega in prije1 
nega stanovanja.

Premišljevaje razne skušnje in dogodke današnje 
i dneva, uleže se v mehko posteljo s sladkih 
ičutkom trudnega človeka, ki je dan preživel p° 
jlnoma zadovoljen z njegovim koncem. Komaj rtf 
ij ur popred so ga še obhajale bridke misli, tožil 
id svojo usodo, ki mu ni dala veliko več ko revšč’ 
3, ki ga je drvila že blizu od praga njegovih želja 14 
ijim ljudem — in zdaj je bil srečen, kajti vedel je’ 
i so ti tuji ljudje dobri. Že davno je bil odpravi 
jo j o kratko večerno molitev, pa zaspati ni möge1, 
:žko ga je stalo misliti nocoj na milo svojo stat3 
lamico in na Boga; razne podobe, katere je podne' 
nel pred očmi, vrstile so se mu v spominu. Zdra' 
ik Vencelj, posamezni udje grajske družine, mil0 
lasne besede Maničine, prelepa njena podoba ^ 
h, kako srečen mora biti ta Marijan, ki je men^ 
min njen — čudna prikazen deseti brat, njegcA 
reročne besede — vse se je mladeniču čudno vrtel6 
o glavi in, ko je naposled zadremal, vezale so se l 
lisli v čudne, sladke sanje.
Ko se je Lovre drugo jutro zbudil, bil je velik da3
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PETEK, 14. avgusta 1981: 9.00 Poro
dila — 9.05 Am, dam, des — 9.30 La- 

- tinščina — 10.00 Angleščina —- 10.30 
> Kriva prisega — 12.10 Pazi, medved —

12.20 Klub seniorjev — 13.00 Poročila 
. " 15.00 Od pola do pola — 16.00 Jac

ques Offenbach — 17.00 Am, dam, des 
7~ 17.30 Pustolovščine Toma Sawyerja 
'n Huckleberry Finna — 17.55 Za lahko 

5 noč — 18.00 Pan optikum — 18.25 
ORF danes — 18.30 Mi — 19.00 Avstri- 

. ia v sliki — 19.30 Čas v sliki — 20.15 
Derrick — 21.20 Srečanje — 22.20 Šport 
" 22.30 Rak — bolezen telesa — bole- 
2an duše? — 23.30 Poročila.

SOBOTA, 15. avgusta: 10.30 Obvez- 
nost plemstva — 12.10 Marija, tebe Iju- 
biti, je vedno moja misel — 15.05 Naj- 
Ve£ja zmaga — 16.35 Super T-shirt — 
17-30 Stric, kapitan — 18.00 Dvakrat 
sedem — 18.30 Mladi Solnograd —
19.00 Avstrija v sliki — 19.25 Kristjan v 
iasu — 19.30 čas v sliki — 19.50 
Sport — 20.15 Čarovniki so med nami 
" 21.45 Šport — 0.00 Poročila.

NEDELJA, 16. avgusta: 11.00 Ura tis- 
— 14.50 Avstrijski grand prix — 

17-00 Hansi v vlaku — 17.10 Don in Pe- 
ter ^ 17.15 Potovanje z Odysejem — 
17-45 Klub seniorjev — 18.30 Ljudska 
glasba — 19.00 Avstrija v sliki — 19.25 
l^nstjan v času — 19.30 Čas v sliki —
19.50 Šport — 20.15 Mirno, Bua! —
21.55 Šport — 23.40 Poročila.

PONEDELJEK, 17. avgusta: 9.00 Po
močila — 9.05 Am, dam, des — 9.30 
mr°sim k mizi — 10.00 Angleščina — 
0-30 To je bil Divji zahod — 12.55 Av

tomobil za minuto — 13.00 Poročila — 
5-00 Hongkong — 15.45 Krasna zaba- 

~~ 16.00 Tožim — 17.00 Am, dam, 
des — 17.30 Lassie — 17.55 Za lahko 
noč _ 18.00 Fauna Iberica —- 18.25 
°RF danes — 18.30 Mi — 19.00 Avstri
ja v sliki — 19.30 Čas v sliki — 20.15 
t-isice — 21.55 Šport — 22.25 Poročila.

TOREK, 18. avgusta: 9.00 Poročila — 
■°5 Am, dam, des — 9.30 Latinščina 

~~ 10.00 Angleščina — 10.30 Največja 
d ima9a. — 11-55 Očetje oblek — 12.15 
l f ?* 10 življenje je kemija —- 13.00 Poro- 
i. p'|a ~~ 15-00 Štirje musketiri — 16.40 
j h eS’ im molitev — 17.00 Am, dam, 

es — 17 25 Oddaja z mišjo — 17.55 
’’ lahko noč — 18.00 Leteči čoln 121 
Z 1Q 18.25 ORF danes — 18.30 Mi —- 
i- 9.00 Avstrija v sliki — 19.30 Čas v sli- 
i' 1 ~~ 20.15 Logika groze — 21.00 Novo 

o včeraj — 21.45 Trompeta — 22.30 
, Uročila.

n SREDA, 19. avgusta: 9.00 Poročila — 
a-°5 Oddaja z mišjo — 9.35 Latinščina

—- 10.05 Angleščina — 10.35 Pazi se 
pred ljubeznijo — 11.55 Gali for trance
— 12.15 Logika groze — 13.00 Poročila
— 15.00 Živali pred kamero — 15.45 
Možje brez živcev — 16.00 Tožim —
17.00 Camping-šotor — 17.30 Viki —
17.55 Za lahko noč — 18.00 Smeh na 
recept — 18.25 ORF danes — 18.30 Mi
— 19.00 Čas v sliki — 20.15 Indiskret- 
no — 21.55 Šport — 23.35 Poročila.

ČETRTEK, 20. avgusta: 9.00 Poročila
— 9.05 Am, dam, des — 9.30 Dežela in 
ljudje — 10.00 Angleščina —- 10.30 In- 
diskretno — 12.05 Hec nad veseljem
— 12.15 Waltonsi — 13.00 Poročila —
15.Ö0 Pripravljene roke — 16.35
Tumuk-humuk — 17.00 Am, dam, des
— 17.30 Marco — 17.55 Za lahko noč
— 18.00 Pogled v lonček — 18.25 ORF 
danes — 18.30 Mi — 19.00 Avstrija v 
sliki — 19.30 Čas v sliki — 20.15 Dvoj
no življenje — 21.55 Šport — 22.45 Po
ročila.

PETEK, 14. avgusta 1981: 17.55 ORF 
danes — 18.00 Galerija — 18.30 Brez 
nagobčnika — 19.30 Čas v sliki —
20.15 Delfini — 21.00 Skriti profesio
nalci — 21.20 Politika ob petkih —
22.20 Sedem mečev maščevanja — 
23.45 Poročila.

SOBOTA, 15. avgusta: 16.05 Poj z 
nami — 16.35 Meier Helmbrecht —
18.00 Dvakrat sedem — 18.30 Nogo
met — 19.00 Trailer — 19.30 Čas v sli
ki — 19.50 Dobro stanovanje — 20.15 
Pik dama — 22.50 Vprašanja kristjana 
— 22.55 Zadnja ježa Daltonov — 0.30 
Poročila.

NEDELJA, 16. avgusta: 15.25 ORF 
danes — 15.30 Kjer so možje še možje
— 16.55 Petit a petit — 18.30 Okay —
19.30 Čas v sliki — 19.50 Tedenski pre
gled — 20.15 To je bil Divji zahod — 
22.40 Chikago 1930 — 23.25 Soap —
23.50 Poročila.

PONEDELJEK, 17. avgusta: 17.55 
ORF danes — 18.00 Perspektive —
18.30 Luč pravičnih — 19.30 Čas v sliki
— 20.15 Dallas — 21.05 Tisti v temi —
21.50 Deset pred deseto — 22.20 Al- 
lonsanfan — 0.10 Poročila.

TOREK, 18. avgusta: 17.55 ORF da
nes — 18.00 Orientacija — 18.30 Luč 
pravičnih — 19.30 Kviz v rdečo-belo- 
rdečem — 21.03 Simpl-revue — 21.50 
Deset pred deseto — 22.20 Klub 2.

SREDA, 19. avgusta: 17.55 ORF da
nes — 18.00 Dežela in ljudje — 18.30 
Luč pravičnih — 19.30 Čas v sliki —
20.15 Cafe Central — 21.05 Religije 
sveta — 21.50 Deset pred deseto —
22.20 Dva bogova — 23.35 Poročila.

ČETRTEK, 20. avgusta: 17.55 ORF 
danes — 18.00 Potovanje po Avstriji —
18.30 Luč pravičnih — 19.30 Čas v sliki
— 20.15 E naredi U — 21.50 Deset 
pred deseto — 22.20 Klub 2

NAŠ TEDNIK izhaja vsak četrtek. Naro
ča se na naslov: „Naš tednik“, Celo
vec, Viktringer Ring 26. 9020 Klagen- 
furt. — Telefon uredništva, oglasnega 
oddelka in uprave 72 565. Naš zastop
nik za Jugoslavijo ADIT-DZS, Gradišče
10, 61.000 Ljubljana, tel. 22207. Lastnik 
in izdajatelj: Narodni svet koroških Slo
vencev. — Odgovorni urednik: Borut 
Sommeregger. — Tisk: Tiskarna
Družbe sv. Mohorja v Celovcu. Vsi Vik

tringer Ring 26.

PETEK, 14. avgusta: 17.25 Poročila
— 17.30 Domači ansambli — 18.00 Ob
zornik — 18.10 Marx in Engels — po
staje njunega življenja — 19.00 Ne 
prezrite — 19.15 Risanka — 19.24 TV 
in radio nocoj — 19.55 Vreme — 20.00 
Vitez v modrem — 20.50 Štiridesetlet- 
niki — 21.30 V znamenju — 21.45 Noč
ni kino.

SOBOTA, 15. avgusta: 15.10 Poročila
— 15.15 Divji deček — 15.50 Atletika 
za evropski pokal — 18.35 Robinovo 
gnezdo —- 19.00 Naš kraj — 19.15 Zla
ta ptica — 19.20 Risanka — 19.24 TV 
in radio nocoj — 19.30 TVD — 19.55 
Vreme — 20.00 Za šest dobiš omleto
— 21.30 Dober večer, Mišo Kovač —
22.20 TV kažipot — 22.40 Poročila.

NEDELJA, 16. avgusta 1981: 9.15 Po
ročila — 9.20 Sezamova ulica — 10.20 
Šoferja — 11.10 Kažipot — 11.30 Na
rodna glasba — 12.00 Kmetijska odda
ja — 14.40 Poročila — 14.45 Velika 
Niagara — 15.55 Atletika — 18.45 Do
kumentarna oddaja — 19.15 Risanka
— 19.22 TV in radio nocoj — 19.30 
TVD — 19.55 Vreme — 20.00 Bilo je, 
pa je minilo —- Naše zgodbe — 21.05 
Dokumentarna reportaža — 21.35 V 
znamenju — 21.50 Športni pregled.

PONEDELJEK, 17. avgusta: 17.40 Po
ročila — 17.45 Vrtec na obisku —
18.00 Mozaik kratkega filma — 18.30 
Mozaik — 18.35 Obzornik — 18.45 
Kontra ritem — 19.15 Risanka in radio
— 19.24 TV nocoj — 19.30 TVD —
19.55 Vreme — 20.00 Hudičevo seme
— 21.10 Kulturne diagonale — 21.50 V 
znamenju.

TOREK, 18. avgusta: 17.55 Poročila
— 18.00 Beli delfin — 18.15 Čez tri go
re — 18.35 Obzornik — 18.45 Mostovi 
Hidak — 19.00 Knjiga — 19.15 Risanka
— 19.24 TV in radio nocoj — 19.30 
TVD — 19.55 Vreme — 20.00 Aktualno
— 20.55 Claudine — 22.25 V zname
nju.

SREDA, 19. avgusta: 17.45 Poročila 
— 17.50 Rdeča Zora — 18.20 Okrogli 
svet — 18.35 Obzornik — 18.50 Medna
rodno tekmovanje mladih glasbenikov 
v Ženevi — 19.15 Risanka — 19.24 TV 
in radio nocoj — 19.30 TVD — 19.55 
Vreme — 20.00 Mednarodni atletski 
miting — 22.00 V znamenju.

ČETRTEK, 20. avgusta: 18.05 Poroči
la — 18.10 Divja leta — 18.35 Obzornik

— 18.45 Edino življenje človeka — 
19.15 Risanka — 19.24 TV in radio no
coj — 19.30 TVD — 19.55 Vreme — 
20.00 Ples v dežju — 21.35 Miniature
— 21.50 V znamenju.

PETEK, 14. avgusta: 17.05 Test —
17.20 Vaterpolo: Jugoslavija : ZDA —
18.15 Plavica — 18.45 Pesem, ki traja 
— 19.30 TVD — 20.00 Teveteka — pi
kova dama — 20.45 Poročila — 20.55 
Zeleni kabaret — 21.25 Predstavljamo 
vam ...

SOBOTA, 15. avgusta: 17.40 Nogo
met: Partizan : Rijeka — 19.30 TVD —
20.00 Nesmisel Apartheida — 20.50 
Poročila — 21.00 Tržaški mozaik —
21.50 Športna sobota — 22.10 Glasbe
na oddaja.

NEDELJA, 16. avgusta: 16.00 Ne
deljsko popoldne — 17.30 Bumerang 
— 19.00 Dokumentarna oddaja —
19.30 TVD — 19.55 Vaterpolo za pokal 
Tašmajdana — 20.45 Poročila — 20.55 
Maščevanje človeka ribe.

PONEDELJEK, 17. avgusta: 17.40 
TVD v madžarščini — 18.00 TVD —
18.15 Pravljice iz lutkarskega vozička 
— 18.40 Risanka — 18.45 Glasbena 
oddaja — 19.00 Športna oddaja —
19.30 TVD — 20.00 Znanost — 20.50 
Poročila — 21.00 Tuja hiša.

TOREK, 18. avgusta: 17.40 TVD v 
madžarščini — 18.00 TVD — 18.15 
Otroška oddaja — 18.45 Narodna glas
ba — 19.30 TVD — 20.00 Zabava vas 
Shirley Baasey — 20.50 Legende da
nes — 21.20 Poročila — 21.30 Corteso- 
vo morje.

SREDA, 19. avgusta: 17.40 TVD v 
madžarščini — 18.00 TVD — 18.15 Se
zamova ulica — 18.45 Amaterski stu
dio — 19.30 TVD — 20.00 Gledališka 
predstava — 21.45 Poročila — 21.50 
Šoferja — 22.40 Življenje knjige.

ČETRTEK, 20. avgusta: 17.40 TVD v 
madžarščini — 18.00 TVD — 18.15 Ba
bičin vnuk — 18.45 Zabava vas Dave 
Allen — 19.30 TVD — 20.00 Poletni 
filmski večer: Zgodba brez besed — 
napad na policijsko postajo — 23.00 
Poročila.

Petek, 14. avgusta:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Otroci pojo in igrajo za praznik — 
Spominjamo se.

Sobota, 15. avgusta:
07.05—07.35 „Sveti Florijan v Luni“ 
(igrajo gojenke gospod, strokovne 
šole šolskih sester v Št. Petru pri 
Št. Jakobu v Rožu).

Nedelja, 16. avgusta:
07.05—07.35 Duhovni nagovor — 
Naj pesmica naša darilo vam bo.

Ponedeljek, 17. avgusta:
14.10—15.00 Koroški obzornik — Iz 
ljudstva za ljudstvo.

Torek, 18. avgusta:
09.30—10.00 Land an der Drau — 
Dežela ob Dravi.
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Otroci, poslušajte — Venček slo
venskih ljudskih pesmi.

Sreda, 19. avgusta:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Veseli val.

Četrtek, 20. avgusta:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Zapojmo in zaigrajmo.

I

°nce je prijazno sijalo skozi njegovo okno. Čudil si 
Je> kako da je tako trdno in dolgo spal, kar ni bil: 
sicer njegova navada. „Ljudje si bodo mislili, d: 
Sem bogve kak zaspanec in nemarnež," dejal je h 
naglo na noge skočil. Ura je bila že osem. Obleko ji 
nasel očejeno in pripravljeno. Hitro se opravi in od 
Pre okno.

Zdaj šele je mogel natančneje ogledati kraj in lego 
1 §radu, svojega novega stanovanja.

Slemenice so stale na nizki višini. Vrt, z gostim 
Sadjem preraščen, katerega je sinoči le na pol videl, 
razProstiral se je po rebri posebno lepo na južno 
sU'an. Precej za vrtom pa se je začel travnik ob 
°beh plateh malega potoka, ki se je daleč po vedno 

j ^zJi dolini med vrbovimi grmi vil in bleščal v ju- 
ranjem soncu. Tudi velika samotna lipa, ki je po- 

’ j°sno na samem raztezala široko razraščene veje, 
• . ala se je s strani zapaziti. Konec dolgega žleba se 
1 Je potok nalival v širok ribnjak, ki je bil majhnemu 

Jezeru podoben. Na obe plati ribnjaka pa se je vzdi- 
1 ^°Vala strmina, na desni strani gosto preraščena, na 

evi pa gola, kamenita tja do vasice, ki se je, na vzvi- 
' ^n^n\st;oj®' okolici kaj lepo podajala. Med gradom 
i n' Vasj° Je majhna podružna cerkvica z ograje- 

škm pok°Pa^ščem> katero so bili nekdanji slemeni- 
t ^1 gospodje postavili. Proti vzhodu čez vrt in čez 

avnik pak je Kvas videl posamno večje domovje; 
1 en ar> ker je stalo tik hoste in se ni veliko videlo iz

drevja, zato ni mogel razsoditi, ali je hiša premožne
ga kmečkega moža ali pa gradič. Visoki macesni in 
redno nasajene lipe so kazale na gradič. To je bil 
Polesek. Ko je tako skozi okno gledal, zapazil je de
setega brata, bosega in opravljenega ko včeraj, ki je 
izza konjskih hlevov prignal konja, katerega je on 
včeraj jezdil. Imel je veliko batino v roki in, ker je 
konj počasno stopal, usipaval ga je neusmiljeno 
prek reber po dolgem. Prišedši mimo okna, je zagle
dal Kvasa, namežikal z očmi, na čuden smeh široka 
usta raztegnil in zavpil: „Dali so mi gospod, da bom 
zver tiral Peharčku nazaj, hi! Pa ta božja stvar tako 
hodi ko polž na vlaku. Krjavlju jo bom dal na po
pravo, takole!" Pri zadnji besedi zopet loputne z 
gorjačo po konju. Kvas ni vedel, ali bi se smejal ali 
jezil nad neusmiljenim človekom, katerega je še ne
kaj časa z očmi lovil.

Stara hišna je pokukala v izbico in, vide, da je 
vstal, poklicala ga je k zajtrku, ki mu ga je na mizo 
postavila. Obenem mu je pravila, da so drugi že zu
naj, „gospod pri ljudeh, ki češplje tresejo na gor
njem vrtu, gospa na sušilni jami in gospica doli po 
vrtu hodijo."

Četrt ure potem je bil tudi Kvas na vrtu. Naproti 
mu pride Manica. Danes se mu je še veliko lepša 
zdela. Voščil ji je dobro jutro in ona ga je vprašala, 
kako mu kaj dopada na Slemenicah, kako je kaj 
spal in druge čisto navadne reči, na katere je Lovre

rajši odgovarjal ko dostikrat na še tako važne. Pre
cej pri tem razgovoru pak je čutil, da ima gospodič
na nekaj v sebi, kar jo veliko više postavlja, in rav
no zato je bilo vse njegovo obnašanje skoro nekako 
boječe. Gospodična je to menda sprevidela, kajti go
vorila je ž njim kakor s starim znancem prosto in 
domače.

Ob to prijetno druščino pripravi Kvasa človek, ki 
mu je bil do zdaj še neznan, ki je pa naravnost iz 
grada prišel in je moral biti torej domač.

„Glejte, tu prihaja naš stric Dolef," reče Manica 
in, ko se je mož približal, dejala je: „Stric, to so go
spod Kvas, naš učenik."

Novi prišlec je bil precej prileten in suh ko sama 
kost. Po vsem svojem zunanjem opravku ni bil nika
kor podoben, da bi bil ud grajske družine. Po špiča- 
stem koščenem obradku so rasle zapuščene in zasta
rane ščetine, katere so zmršene in nerazčesane pri
čale, da je lastnik imel jih samo zato, ker je bil pre- 
zanemarjen, da bi jih bil obril. Čelo vrh globoko le
žečih, mročih oči bilo je visoko pa nagrbančeno, ko
likor se je dalo razvideti izpod nekdaj belega, zdaj 
pa orumenelega raztlačenega slamnika in ravno ta
ko razkuštranih, sem ter tja že osivelih, dolgih las. 
Obleka ni določila, ali je gospod Dolef star krojač 
ali rokodelski popotnik, kakršnega na veliki cesti 
srečaš z uprašeno culo na plečih, ali drugi deseti 
brat. (Dalje prihodnjič)
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Kakor vsako leto, tako so se 
tudi letos zbrali slovenski ko
roški skavti (SKS) k svojemu 
tradicionalnemu desetdnevne
mu taborjenju.

V petek, 17. julija, dopoldne 
so se vsi, ki so se odločili sode
lovati na tem taborjenju zbrali 
pred Šoštarjevo gostilno v Glo
basnici, da bi krenili na poiska
ni prostor, ki leži nad Lesičjako- 
vo vasjo. Tisti, ki so že dalj ča
sa vključeni v SKS, so se dokaj 
hitro znašli med svojimi starimi 
prijatelji, nekateri pa so kar 
zadržano stali ob strani in opa
zovali razigranost drugih.

Pozno dopoldne je šlo s 
prtljago in drugo »navleko« po 
hribu navzgor na Komarjevo do
mačijo.

Ko smo dospeli na določen 
kraj, se nam je odprl prekrasen 
pogled na vso Podjuno: preko 
Pliberške kotline nas je vabil 
Sv. Danijel, onstran Drave nas 
je pozdravljala Svinška planina, 
za Dobrlo vasjo pa se je razpro
stiralo Tinjsko polje.

Po majhnem okrepčilu smo 
morali pošteno prijeti za delo, 
saj je bilo treba poskrbeti za le
žišče, pospraviti potrebščine na 
varno in postaviti ostale napra
ve tabora kot: kuhinjo, oltar, ja
mo za odpadke, stranišče itd.

Ker je bilo letos kar 45 udele
žencev, predvsem pa zelo mla
dih, so nam pomagali vaščani, 
da smo hitro pokosili travo in 
postavili šotore.

Po letih je v letošnjem letu 
spet oživela skupina iz Šmihela. 
Iz Pliberka sta prišli dve skupi
ni, Celovec pa so zastopali dve 
fantovski in ena dekliška skupi-

Koroški skavti so taborili
V soboto so skavti in skavti

nje postavili še jambor in oltar. 
Po prosti, oddihu in integraciji 
namenjeni nedelji, smo napravi
li v ponedeljek popoldansko 
igro o prvi pomoči, ki jo je pri
pravil in sam vodil nekdanji 
vodja prvega slovenskega tabor
jenja (1972) zdravnik dr. Franc 
Wutti. Igra je bila zasnovana v 
obliki tekmovanja, tako, da se 
je vsaka skupina čim bolj potru
dila razvozlati naloge kot: rešiti 
ranjenca z zlomljeno nogo, po
škodovano roko, poskrbeti za 
prvo pomoč pri kačjem piku, šo
ku itd. Torek je bil ves v zna
menju športa. Skupine so med- 
seboj tekmovale za točke v teku 
(štafeta), v teku z žogo v slalo
mu in risanju; tu je morala vsa
ka skupina biti čim bolj kreativ
na, saj je bilo treba napraviti 
podobo (motiv), pri čemer je 
vsak član skupine smel napravi
ti le črto, krog ali piko. Odločit
ve pa so prišle šele z igrami 
»med dvema ognjema«.

Zvečer ob tabornem ognju pa 
smo zmagovalce počastili kar 
po olimpijsko: z lesenimi kolaj
nami in pokali, ki smo jih na
pravili sami.

V sredo smo napravili prvi 
(poldnevni) izlet, po stari ro
marski poti k Sv. Šimanu, ka
mor so že od nekdaj hodili pro
sit kmetje za dež. Ker je bila 
cerkev zaklenjena, smo obhajali 
sv. mašo kar zunaj na prostem, 
kar je tudi najbolj skavtsko.

Kot višek letošnjega taborje
nja smo si izmislili nočno igro,

ki jo je moralo vodstvo pripravi
ti. Šlo je namreč za satelit, ki 
naj bi padel pozno ponoči v bli
žini našega tabora na zemljo. 
Kot je naneslo, so nam prišli ob 
pravem času na pomoč 
Američani-Slovenci, ki so gosto
vali tisti teden na Koroškem. 
Takoj smo jih vpregli v naše na
mene, da so »nam« kot znanst
veniki in astronomi NASA, zla
sti pa še mlajšim razložili, zakaj 
so prišli v tabor (nobeden, razen

štirih, po trebuhu in po kolenih 
iskati satelit, za katerega je bila 
razpisana visoka nagrada. Igra 
je potekala tako realistično, da 
nekateri še potem, ko smo raz
delili »vsebino« satelita (sladka
rije), niso mogli prav verjeti, da 
je bila to »le« igra.

V četrtek je bil na sporedu 
celodnevni izlet na Peco. Preko 
veškega stanu planine smo se 
počasi bližali vrhu. Ob prelepem 
sončnem vremenu smo se nau-

vodstva ni vedel, da gre pri njih 
za goste iz Amerike). Zelo nape
to so sledili izjavam teh tujcev. 
Ob enih zjutraj pa je začelo po
kati na vseh koncih in krajih ta
bora. Vse je tekalo križem kra- 
žem, dokler se nismo končno 
vsi zbrali pod dogoverjeno lipo. 
Preko (kratkih valov in valov 
srednje dolžine) radia smo vzpo
stavili zvezo s postojanko v 
Houstonu. Po navodilih naših 
»znanstvenikov« smo v strahu 
in v mesečini pričeli po vseh

žili čistega zraka in lepot 
spodnje Koroške. Hoteli smo 
imeti na vrhu sv. mašo, vendar 
smo se morali predčasno vrniti 
preko Luž nazaj v tabor. V petek 
in soboto so se vsi pripravljali 
duhovno na nedeljsko skavtsko 
obljubo (= sprejem novih čla
nov). Ob pol enajstih smo priče
li (v dežju in na prostem pod li
po) s potekom našega progra
ma. V svojem nagovoru je pred
sednik SKS pozdravil vse navzo
če skavtinje in skavte, novince,

starše in obiskovalce ter orisal 
smisel in važnost skavtske ide
je v današnjem času. Prefekt 
Tone Levstik pa je simbolično 
povezal nekaj misli o lipi, pod 
katero so se vsi zbrali: kot lipa, 
star simbol slovenstva, naj bi 
tudi vsi navzoči »pognali« moč
ne korenine in se zasidrali v 
svojem začrtanem ozemlju.

Med sv. mašo, ki jo je bral 
duhovni vodja, prefekt Jože An- 
dolšek, so se vršile obljube. Ta
ko se je družina SKS povečala 
za 14 članov.

Ponedeljek je bil dan po
spravljanja in odhoda. Potem, 
ko je bil tabor odprt, prtljaga 
spravljena na tovornjaku, se je 
predsednik zahvalil vsem za 
pridno sodelovanje in naznanil 
zmagovalce pri zbiranju točk 
(dežurstvo, pospravljanje šoto
rov, disciplina idr.)

1. mesto je zasedla skupina 
Polži (Celovec II) s 41 točkami.

2. in 3. mesto je zasedla sku
pina Črvi (Šmihel) in Viski (Pli
berk II) s 40 točkami.

4. mesto je zasedla skupina 
Levi (Pliberk I) s 35 točkami.

5. in 6. mesto sta si delili 
skupini Čebele (Celovec I — de
kleta in Bacili (Celovec II — 
fantje vsaka po 33 točk.

S pesmijo slovesa smo se 
pod lipo drug od drugega poslo
vili v hvaležnosti, da smo smeli 
preživeti skupaj nekaj lepih tre
nutkov, da smo mogli vzpostavi
ti nova prijateljstva, ki nas bodo 
(vsaj upajmo) za zmeraj medse- 
boj vezala. V težkih trenutkih 
razhoda smo se razšli v upanju 
na novo svidenje na 3. zamej
skem džemboreju naslednjega 
leta. Franc

Neodločen rezultat:

Hobel poskrbel za oba gola
Slovenski atletski klub je mi

nulo nedeljo gostoval v Anna- 
bichlu. Čeprav je bila tekma že 
dopoldan, se je zbralo veliko 
prijateljev nogometa, predvsem 
so to bili navijači slovenske 
enajsterice. Hoteli so videti 
zmago SAK-a. Nekoliko razoča
rani so bili gledalci, ko so po 90 
minutah zapuščali igrišče ASV. 
Slovenska enajsterica je ponov
no dosegla »le« neodločen re
zultat. Res je SAK razočaral — 
ne zaradi rezultata — posamez
ni igralci so pozabili na tisto, 
kar je v nogometu morda naj
bolj važno, pozabili so na disci
plino.

Tekma proti enajsterici ASV 
se je začela odlično. Slovenski 
atletski klub je celo tekmo imel 
terensko premoč, napadalci so 
imeli nešteto možnosti. Sio-

v soboto, 15. avgusta 1981, 
ob 15.45

SAK pod 23 — Mostič pod 23 
in ob 17.30 

SAK I — Mostič I
V J

venska enajsterica je bila za na
sprotnika, skoraj bi lahko rekli 
za številko prevelika, vseeno pa 
zadetka sprva ni bilo.

Med najboljšimi: Polanšek

Prvi polčas sta moštvi konča
li brez zadetka, 0:0. V drugem 
polčasu je vstopil v igro Hobel, 
ki je zamenjal Perča. Hobel, ki 
je že proti Dobrli vasi dokazal, 
da je trenutno najboljši napada
lec SAK-a, je tudi tokrat poskr
bel za prijetno presenečenje. 
Preden je omenjeni igralec vsto
pil v igro, je v napadu bil neva
ren za nasprotnika le Justin Po
lanšek, ki pa tokrat ni imel pra
vega soigralca. Predvsem je raz
očaral Velik, ki mu ta dan ni 
uspelo prav nič.

Komaj sta moštvi zamenjali 
strani, že je Hobel poskrbel za 
vodstvo slovenske enajsterice. 
Po zadetku je SAK še bolj pri
tiskal in ravno v tej fazi je na
sprotnik izenačil. Toda sloven

ski nogometaši se niso zadovo
ljili z neodločenim rezultatom. 
Po prekrasni soloakciji najbolj
šega igralca tega srečanja — 
Polanška, je Hobel drugič zatre
sel nasprotnikovo mrežo. Vese
lje je bilo veliko, do konca tek
me je bilo le še nekaj minut. V 
teh zadnjih minutah se je težko 
poškodoval kapetan SAK-a 
Lampichler, moral je zapustiti 
igrišče, namesto njega je igral 
Luschnig. Verjetno je to bil tudi 
vzrok, da se je tekma končala 
2:2. Obrambni igralci, ki so igra
li pod vodstvom Lampichlerja 
zelo dobro, so v zadnjih minu
tah pozabili na obrambo in se 
»specializirali« na napad — če
prav je SAK vodil 2:1! ASV je 
izenačil.

Tekma se je končala 2:2 ne
odločeno, igralci Annabichla so 
bili zelo veseli rezultata, SAK- 
ovci pa nekoliko manj. Vseka
kor pa je treba reči, da je igra 
slovenskih nogometašev zelo 
dobra, da pa v nogometu ne 
zmaga vedno tisti, ki je boljši, 
pa tudi vemo.

Postava: Ahlin, Perč (Hobel), 
Woschitz, Lampichler (Lusch
nig), Drnovšek, Babšek, Kreutz, 
Zablatnik, Fera, Velik, Polanšek.

Težko poškodovan: Lampichler

-sj

Po prvi tekmi v podjunski skupini:

Sele premagale 
Metlovo

Nogometno moštvo DSG Sele 
je ob koncu minule sezone bilo 
uvrščeno v zgornji polovici lest
vice. Letos so se Selani odloči
li, da bodo tekmovali v podjun
ski skupini. Prvo prvenstveno 
tekmo so odigrali minulo nede
ljo na Metlovi. Vsekakor je sel- 
ska enajsterica presenetila. Ne
kaj standardnih igralcev je bilo 
poškodovanih, tako Selani niso 
nastopili z najmočnejšo ekipo.

Moštvo Selanov pod vodst
vom Karlija Pristovnika je tek
mo pričelo zelo previdno. Dobro 
organizirana obramba je uničila 
vse možnosti metlovčanov. Po
lagoma pa so prevzeli krmilo 
Selani. Sledile so lepe akcije, 
toda sprva nogometašem iz Sel 
ni uspelo zatresti nasprotnikove 
mreže. Nekaj minut pred kon
cem prvega polčasa pa je Nanti 
Travnik povedel na 1:0 za Sela
ne.

S tem rezultatom sta moštvi 
zamenjali strani, Selani so v 
prvih minutah drugega polčasa 
nekoliko popustili, nasprotnik je 
izenačil. Po tem zadetku je igra 
postala hitrejša in zanimivejša, 
na obeh straneh so napadalci 
imeli najlepše priložnosti. V 60 
minuti je rešila Selane prečka, 
toda že v protinapadu je ponov
no Nanti Travnik poskrbel za 
vodstvo svojega moštva. Po 
krasni soloakciji je izigral vra
tarja in premišljeno »poslal« žo
go čez črto.

Po zadetku so metlovčani 
močno pritiskali, toda selska

obramba je stala na pravem 
mestu. V protinapadu pa so Se
lani zvišali rezultat na 3:1. Zo
pet je bil Nanti Travnik »odgo
voren« za zadetek. Izigral je 
nekaj obrambnih igralcev Meho
ve, žogo je podal Hriberniku, ta 
pa je zatresel nasprotnikovo 
mrežo. Najboljša igralca selske 
enajsterice sta bila Nanti Olip 
in mladi Nanti Travnik. Treba je 
pohvaliti celotno moštvo, ki se 
je borilo do konca srečanja.

Postava: Marec, St. Olip, Pri
stovnik, Kelih, Čertov, Andi Dov- 
jak, Franc Dovjak, Nanti Olip, 
Oraže, Travnik (Ogris), Hriber
nik.

v nedeljo, 16. avgusta 1981, 
ob 16. uri

Sele 23 — Labot 23 
in ob 18. uri 

Sele I — Labot I


